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 'ז התיכל תולאש רגאמ

 ירפסמ םוחת

   (2 × 3 – 13) – 26     :ליגרתה ןותנ .1

 ?ןותנה ליגרתה ןורתפב םיבלשה דחא אוה םיאבה םיליגרתהמ הזיא

   (2 × 10) – 26 .א

  6 – 13 – 26  .ב

 20 – 26   .ג

 (6 – 13) – 26   .ד

 

 = וא ,< ,> :םיאתמ סחי ןמיס ופיסוה .2

 3 × 0 ____ (5–) × 0  .ב    (2–) × 3– ___ 2 × 3– .א

 4 : 20 ____ (4–) : 20  .ד    2 + 3– ___ 2 – 3 –  .ג

 

 b -ו  a תויתואב םירפסמ ינש םיגצוימ םירפסמה ריצ לע .3
  = וא ,< ,> :םיאתמ סחי ןמיס ופיסוה

 ____ 0a + b  .ב                           a × b____0 .א

  a – b ____a .ד  b____         a + b  .ג

 

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .4

 

                   = 3 × 6 + 54  .א
    

         = (1 + 5–) : 16 .ב
        

 32 –  2×               = 3 .ג

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .5
 

      = (6 + 2–) : (3–) × 8   .א
               

  = (5 × 4 – 14) : 30– .ב
    

–32 +  12× )–3(       = .ג
         

 

 

 

 

  .תונורפע 12 תונורפע תספוק לכב םיאלממ תונורפע רוצייל לעפמב .6

  .תועש 5 ךשמב העש לכב תונורפע 80 ורציי דחא םויב

0 a b 
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 ?םויה ותואב ואלמ תואספוק המכ .א

 ?הספוקל ץוחמ וראשנ תונורפע המכ .ב

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

 

     .םירבש ינש םיגציימ B -ו A .םירפסמ ריצ םכינפל .7

A × B = M 

 :ריצה לע ןוכנה םוקמב ךרעב םקוממ M רפסמה ובש םירפסמה ריצ תא ונמס

  .א

 

 .ב

 

 .ג

 

 .ד
 

 

  .םירטמ 8 ךרואב רוניצ לביק אוה .וידיב היהש רוניצ ךרואמ  ךתח ןנג .8

 ?הליחתב וידיב היהש רוניצה ךרוא המ

 םירטמ 30  .ד  םירטמ 24  .ג  םירטמ 11  .ב  םירטמ 9  .א

 

 ?ינד לבקמ ףסכ המכ ,םוכסהמ  תלבקמ ןדרי םא .₪ 420 לש םוכס םהיניב םיקלחמ ינדו ןדרי .9

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

 

 

  .₪ 14 חולשמה ימד ריחמ .₪ 4.65 אוה ,טנרטניאה ךרד היינקב ,הלריפס תרבחמ ריחמ .10

  .תרבחמל תורוגא 25 לש החנה םילבקמ ,רתוי וא תורבחמ 5 םישכור םא

 ?חולשמה ימד ללוכ טנרטניאה ךרד שוכריש תורבחמ 8 רובע באוי םלשי המכ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה
 

 

 

 

 לש הווש רפסמ ולתש ןג לכב .םינג 100 -ב םיליתש 7,022,000 רפסה יתב ידימלת ולתש טבשב ו"טב .11

 ?ןג לכב ולתש םיליתש המכ .םיליתש
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  .תרבחמל ₪ 4.60 ריחמב תורבחמ 5 םגו  ₪ 12.20 ריחמב טע השכר המענ .12

 ?₪ 50 לש רטשב המליש םא הלבק ףדוע המכ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

 

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .13

 

                       .א

  

)–(32 ) : 15 +–= (2    .ב
              

           .ג

 

 = וא ,< ,> :םיאתמ סחי ןמיס ופיסוה .14

     24 )____–(34  .ב  )–(31 ) ____–(1 7 .א

    2× 23 6 ____2  .ד    2× 23 ___2 _2 × 3  .ג

 

 = וא ,< ,> :םיאתמ סחי ןמיס ופיסוה .15

     .ב  –31 0 ____3  .א

  .ד        .ג

 

 –  ,5,   12,    –3 ,    2  םירפסמה םינותנ .16

 30  ותאצותש ליגרת לבקל ידכ המישרהמ םירפסמב ושמתשה .א

 18  ותאצותש ליגרת לבקל ידכ המישרהמ םירפסמב ושמתשה .ב

 48–  ותאצותש ליגרת לבקל ידכ המישרהמ םירפסמב ושמתשה .ג

 

 ?םירפסמה לש םמוכס המ .9 אוה םהיניב שרפההש םירפסמ ינשל המגוד ונת .א .17

 .31 םמוכסו 9 אוה םהיניב שרפההש םירפסמ ינש ואצמ .ב

 

  ?םמוכס המ .42 איה םיבקוע םירפסמ ינש לש הלפכמה .18
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 .םויה ךלהמב וכלהש קחרמה תא ראתמ טטרושמה ףרגה .8:00 העשב ילגר עסמל האצי םידימלת תצובק .19

 
 

 _______ ?הכילה לש העש רובעכ םידימלתה ורבע םירטמוליק המכ .א

 _________ ?מ"ק 14 היה םידימלתה ורבעש קחרמה העש וזיאב .ב

 ___________ ?הכילהב הקספה םידימלתה ושע תועש וליא ןיב .ג

 )הנוכנה הבושתה תא ונמס( :היה רתויב ריהמה הכילהה בצק .ד

 הכילהה לש היינשה העשב .1

 הכילהה לש תיעיברה העשב .2

 הכילהה לש תישישה העשב .3

 הכילהה לש תיעיבשה העשב .4
 

 A, C, D תודוקנה תונמוסמ םיריצה תכרעמב .20
  תודוקנה ירועיש תא ומשר  .א

     A(___, ____) 

     C(___, ____) 

   B הדוקנ םיריצה תכרעמב ופיסוה  .ב

 ABCD ןבלמ לבקתיש ךכ     

 B הדוקנה ירועיש תא ומשר     

     B(___, ____) 

 ץוחמ תאצמנ תואבה תודוקנהמ הדוקנ וזיא  .ג

 :ABCD ןבלמל     

     1.  (–1, 2)  2.  (3, 0)  3.  (–1, –1)  4.  (0, 3) 

 
 

 

A 

C D 

8:00   9:00   10:00   11:00  12:00   13:00   14:00  15:00   16:00  

 קחרמה כ"הס
 םירטמוליקב ורבעש
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 םיוסמ םויב לעפמב םירצוימה היזיוולטה ירישכמ תומכ כ"הס תא גציימ )     (  וקב טטרושמש ףרגה .21

 תומכ כ"הס תא גציימ )-----( וקווקמה ףרגה .16:00 העשב ופוס דעו 8:00 העשב הדובעה םוי תליחתמ

 תולאשה לע ונע וא ומילשה .דיחא בצקב םידבוע ויה םא םויב רצייל היה רשפאש היזיוולטה ירישכמ

 :תואבה
 

                         
 

 .היזיוולט ירישכמ ______  כ"הסב ורציי 10:00 העשה דע  .א   

 .היזיוולט ירישכמ 75 כ"הסב ורציי _____ העשל דע  .ב

 _____________ ?םויה ותואב היזיוולט ירישכמ ורציי אל ,ףרגה יפל ,תועש וליא ןיב  .ג

 ?העשב היזיוולט ירישכמ לש רתויב הלודג תומכ םויה ותואב ורציי תועש וליא ןיב  .ד

________________ 

 םירציימ ויהש םירישכמה רפסמ ןיבל 12:00 העשל דע ורצייש היזיוולטה ירישכמ רפסמ ןיב שרפהה המ .ה

  םא

 ___________ ?דיחא בצקב םידבוע ויה    

 ________ ?דיחא בצקב םויה ותואב םידבוע ויה םא םירציימ ויה העשב היזיוולט ירישכמ המכ  .ו

 

 ? ליגרתה תא רותפל הנוכנה ךרדה תא גיצמ םיאבה םיליגרתהמ ליגרת הזיא .22

   .ד    .ג    .ב   .א

 

23.  

  0.307 .ד  0.1037 .ג  0.037 .ב   0.37 .א
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  :אבה םירפסמה ריצ לע   K תואה ידי לע גצוימ רפסמ הזיא .24

 44.6   .ב            44.3 .א

  45.2  .ד  44.8    .ג

     ובשח .א  .25

  ?ןהמ .םיליגרת לש תונוש תוצובק יתש  ולבקתה 'א ףיעסב .ב

 .םיליגרת תצובק לכל תחא המגוד ופיסוה .ג

 

 ?ץוביקה קוחל המגוד אוה םיאבה םיליגרתהמ הזיא .26

 24 + 12 = (6 + 3)4   .א

 )(3 + 4) + 6 = 6 + (3 + 4   .ב

 4 + 12 = 0 + (4 + 12)   .ג

 (6 + 4) + 12 = 6 + (4 + 12)  .ד

 

 :ותוא ןוכנה ןויוושה תא ונמס  .27

                        8× 24  8) =× (24  .א

 3 + 8 × 5 = (3 + 8) × 5  .ב

           (3 + 2) – 8 = 3 + 2 – 8   .ג

    (2 × 3) × 8 = 2 × 3 × 8   .ד

    .ה

 

 ?הלאמש תודיחי 5 עובירה תא זיזנ םא  Dהדוקנה ירועיש ויהי המ .עוביר אוה  ABCD םכינפלש טוטרשב  .28

 (4– ,1) .ג (1 ,5–) .ב (1 ,4–) .א

   (1 ,1–) .ה  (5– ,1) .ד
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  העשה ןיב הכירבב םימה הבוג תא תראתמ תואבה תונעטהמ הזיא ועבקו ףרגה לע וכמתסה  .29

 .15:00 העשל 14:00

 
 

 

 

 

 

 

 

  
 הקיר הכירבה  .א
 עובק םימה הבוג  .ב
 הלוע םימה הבוג  .ג
  דרוי םימה הבוג  .ד

 

  .םילקש 48 התושרב שי .םילקש 240 הלוע הנתמה .היחאל הנתמ תונקל ידכ ףסכ תכסוח לט  .30

  .)רטיס-יבייב( תופטרמשב העשל םילקש 12 החיוורמ איה

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?שקובמה םוכסל עיגהל ידכ תופטרמשב דובעל הילע תועש המכ

 

  .הדובע תועש 3-ב םילקש 36 חיוורמ איג  .31

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה  ?םילקש 720 חיוורהל ידכ דובעל ךרטצי תועש המכ

 

 :תמייוסמ תויקוח יפל םיליגרת רפסמ םכינפל  .32

3 – 3 = 0 

3 – 2 = 1 

3 – 1 = 2 

3 – 0 = 3 
 ________________ ?תויקוח התוא יפל אבה ליגרתה היהי המ

 

 

 

 

 

 

 

10:00   11:00  12:00  13:00  14:00   15:00   16:00  17:00  18:00  
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33.  

 )מ"סב( לצה ךרוא )מ"סב( חישה הבוג

20 16 

40 32 

60 48 

80 64 

  

 .רקובב 10:00 העשב ,םהבוגב םינושה םיחיש העברא לש לצה לש םיכרואה תא הגיצמ ליעלש הלבטה 

 ?רקובב 10:00 העשב מ"ס 50 והבוגש חיש לש לצה ךרוא היהי המ

 מ"ס 36 .א

 מ"ס 38 .ב

 מ"ס 40 .ג

  מ"ס 42 .ד

 

 :םירסחה םירפסמה תא רשפא םא ,ומילשה .34

  18 × ___ = 0 × 15 .א

 0 + ___ = 8 : 0  .ב

 3 × ___ = 1 : 3  .ג

 0 = ___ : 1  .ד

 ___ + 8 = 1 × 8  .ה
 

 

 :ילאמשה רוטב ןורתפל ינמיה רוטב םיליגרתה ןיב ומיאתה .35

 

   • (3 × 2 – 6) : (1 + 3) .א

 0 • • (3 × 2 – 6) × (1 + 3) .ב

 תועמשמ רסח יוטיב • • (2 : 4) : (3 : 24 – 8) .ג

 רחא • • (3 : 24 – 8) : (2 : 4) .ד

 

 

 

 

 



9 
 

  .תוינבת 6 -ב שמתשה לכה ךסבו ,תינבתב תויגוע 8 םש םעונ .תויגוע לש הווש רפסמ ופא תימעו םעונ  .36

  .תוינבת 8 -ב שמתשה לכה ךסבו תינבתב תויגוע 6 םש תימע

 ?ל"נה ילולימה רואיתה תא תגציימ האוושמ וזיא

                  0 – 14 = 8 + 6 .א

      .ב

   8 + 6 = 6 + 8 .ג

   8 × 6 = 6 × 8 .ד

 

  .לכה ךסב םיליתש 1000 שי הממחב .תוינבגע יליתש םה םיליתשהמ    ילארשי תחפשמ לש הממחב .37

 ?הממחב שי תוינבגע יליתש המכ

 
 

 .םכתבושת תא וקמנ .הנוכנ הניא וא הנוכנ איה םא תונעטהמ תחא לכ יבגל ועבק  .38

 תידגנ הנעט / קומינ ןוכנ אל / ןוכנ הנעטה

  ןוכנ אל / ןוכנ ילילש a × b זא b < 0 -ו a > 0 םא

  ןוכנ אל / ןוכנ דימת םיווש b ו a זא  |a| = |b| םא

  ןוכנ אל / ןוכנ ילילש רפסמ דימת אוה םיילילש םירפסמ ינש ןיב שרפהה

  ןוכנ אל / ןוכנ 0 תויהל םיבייח םהינש 0 איה םירפסמ ינש תלפכמ םא

  ןוכנ אל / ןוכנ 0 ל הווש 0 אוה הנכמה ובש רבש

 
 

 

6
1868 ×=:

4
3
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  0.59 + 2 × 6      :ליגרתה ןותנ .1

 ?ןותנה ליגרתל הווש םיאבה םיליגרתהמ הזיא

i. 6×(2+0.59) ii. 2×6+0.59 iii. (6×2)×0.59 iv. 2+(6+0.59)   

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .39

   = 2 + 2 : 8 + 8  .א

                      
 30– 32 :  2×  = 4 + 4 .ב

             
       .ג

                 

 2)54 – 33= ( .ד

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .40

  –) : 25 + 15–(25       = .א

              
  = (6 – 2 + 3) × (2 + 5) .ב

    

  7 + 3)4–  (12– )–(23 = .ג

 

  .'מ 6 ובחורו 'מ 12 וכרואש ינבלמ שרגמ רדגל הצור רמות .41

 ?שרגמה תא הפיקמש רדגה ריחמ המ .םילקש 100 אוה רדג רטמ ריחמ

 

     .םירפסמ ינש םיגציימ Z -ו Y  .םירפסמ ריצ םכינפל .42

 :)הנוכנה הנעטה תא ונמס( איה הנמה

 

 

i. . 

ii. . 

iii. . 

 ןדרי .43

  .םילקש 16.50 -ב לויטל םיקתממ התנק איה .)רטיס יבייב( תופטרמשב םילקש 165 החיוורה

 ?םיקתממה תיינק ירחא הל ראשנ ףסכהמ קלח הזיא

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

 

 םינושארה םרגה 100 רובע םילקש 4 :איה תוליבח חולשמ תולע .אבצב תרשמה לודגה ויחאל הליבח חולשל הצור ימולש .44

  .ג"ק 1 אוה ןיכה ימולשש הליבחה לקשמ .םיפסונ םרג 100 לכ רובע םילקש 2 דועו

  ?הליבחה חולשמ רובע םלשי המכ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

  .דחא לכ םילקש 8.50 ריחמב םיסיטרכ ינשו דחא לכ םילקש 7.60 ריחמב העיסנ יסיטרכ השולש התנק המענ .45

 ?₪ 50 לש רטשב המליש םא הלבק ףדוע המכ

=
-
!
"!!

!
"

i. יכ ,תילילש Y ו-Z םיילילש 
 

iii. יכ ,תילילש Z ספאהמ רתוי קוחר 
 Y רשאמ

ii. יכ ,תיבויח Y ו-Z םיילילש iv. יכ ,תיבויח Y ספאל רתוי בורק 
 Z רשאמ

 

Z Y 0 
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 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

 

  .םיחרוא 190 ועיגה הנותחל .46

 ?םיחרוא 8 בישוהל רשפא ןחלוש לכ ביבס םא ,שורדה ילאמינימה תונחלושה רפסמ המ

i. 20 ii. 21 iii. 22 iv. 23   

 

 25.75 חיוורהו ,תועש לש םיוסמ רפסמ דבע אוה שדוחה ךלהמב .קנבה ןובשחב םילקש 1,886 יסויל ויה שדוחה תליחתב .47

  .םילקש 2710 ןובשחב ול ויה ,קנבה ןובשחל ותרוכשמ לכ תא דיקפהש רחאל .העשל םילקש

 ?דבע יסויש תועשה רפסמ תא בשחל ןתינ הבש ךרדה יהמ

i. 25.75-ב קלחל שרפהה תאו ,2710-מ  1,886 רסחל 

ii. 25.75-ב לופכל שרפהה תאו ,2710-מ 1,886 רסחל 

iii. 25.75-ב קלחל םוכסה תאו ,2710-ל 1,886 ףיסוהל 

iv. 25.75-ב לופכל םוכסה תאו ,2710-ל 1,886 ףיסוהל 

 

 :אבה בצמה תא הארמ ןורי לש תינוכמב קלדה דמ .48

 
  .קלדה לכמְ תא אלמל הצור ןורי

 .םילקש 7.50 אוה קלד רטיל ריחמ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?קלדה רובע ןורי םלשי המכ

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .49

   .ב                         .א

               
           .ג

 

  .םכתבושת תא וקמנ .םירחאה םירפסמה תשולשמ הנושש רפסמה תא ופיקה .50

i. 20.8 x 1         ii. 28 x 10           iii. 180 x 10 iv. 4800 x 1   

 

 ?-מ ןטק םגו -מ לודג םכינפלש םירפסמה ןיבמ הזיא .51

=
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i. 
 

ii. 
 

iii. 
 

iv. 
 

  

 

    :לודגל ןטקהמ םירדוסמ ויהי םירפסמהש ךכ ,םינמוסמה תומוקמב םירפסמ ומשר .םירפסמ תמישר םכינפל .52

 ________ ,0.315 –    ______  , ,    0.002  _____  ,  –________   ,         

 

 :לודגל ןטקהמ םכינפלש םירפסמה תא ורדס .53

  ,    ,  ,  .8210  , 23.2 

 

  :אבה ליגרתה תא רותפל ושקבתה ימענו רמת .54

 

     :רמת לש ןורתפה

     :ימענ לש ןורתפה

  ?ןוכנה אוה ןורתפ הזיא .א

 .יוגשה ןורתפב תועטה תא וריבסה .ב

 

 :ןוכנ וניאש ןויוושה תא ונמס .55

i. 35 : (30 + 37) = 35 : 30 + 35 : 37 

ii. (891 + 345) – 78 = 891 + (345 – 78) 

iii. 5 × (35 + 42) = 5 × 35 + 5 × 42 

iv. –32 + 123 = 123 – 32 

 

  :תודוקנ 5 םכינפלש םירפסמה ריצ לע ונמיס .56

           

 ? רפסמה לע תאצמנ הדוקנ וזיא  .ב               ? רפסמה לע תאצמנ הדוקנ וזיא .א

 .)תורסחה תודוקנה תא ומילשה( ____ הדוקנל _____ הדוקנה ןיב אצמנ 0.47 רפסמה   .ג
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  .ןבלמ לבקנ תודוקנה תא רבחנ םא .םיריצ תכרעמ לע תודוקנ םכינפל .57

 :תואבה תולאשה לע תונעל ידכ טוטרשה יבג לע םינותנב ורזעיה

 
 ?F הדוקנה ירועיש םהמ .א

i. )3 , 4( ii. )–3 , 4( iii. )–3 , –4( iv. )3 , –4(   

 ?FHEG ןבלמל ץוחמ תאצמנ תואבה תודוקנהמ הדוקנ וזיא .ב

i. (–1, 2) ii. (2, 4) iii. (–5, –5) iv. (0, 3)   

  .םכינפלש םיריצה תכרעמב תונמוסמה תודוקנה םה וידוקדקש שמוחמ טטרשל הצור ריאי .ג

 ?שמוחמה תא ומילשי אל םכינפלש תודוקנהמ הדוקנ וזיא

i. )5 , 1( ii. )5– , 2–( iii. )4– , 2( iv. )0 , 5( 

 

  

 ?)5 , 7( הדוקנה תנמוסמ םכינפלש םיטוטרשהמ הזיאב .58

 

    

  :םיליגרת השימח םכינפל .59

i.                                     ii.                                    iii.                 

                 iv.                              v.    

 ?םייכפוה םירפסמ לש הנוכתה תא םיגדמ םיליגרתהמ הזיא .א

 ?םיידגנ םירפסמ לש הנוכתה תא םיגדמ םיליגרתהמ הזיא .ב

 ?לפכב ףוליחה קוח תא םיגדמ םיליגרתהמ הזיא .ג
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 מ"ס 8 קמועבו מ"ס 1.5 קמועב  ,םילשוריב ץיק ימי ינשב המדאה תרוטרפמט תא םיראתמ םכינפלש  םיפרגה .60

  .עקרקה ינפל תחתמ

 

 ?מ"ס 1.5 קמועב תילמינימה הרוטרפמטל תילמיסקמה הרוטרפמטה ןיב שרפהה ,ךרעב ,והמ  .א

i. °10                 ii. °15     iii. °30 iv. °40 v.    °55 

 .וקמנו ,תונוכנ ןניא וליאו תונוכנ תואבה תונעטהמ וליא ונייצ .ב

i. םויה לכ ךשמב מ"ס 8 קמועב רשאמ רתוי ההובג מ"ס 1.5 קמועב הרוטרפמטה. 

ii. מ"ס 8 קמועב הרוטרפמטב °10-מ תוחפ לש הדירי שי רקובב 6-ל תוצח ןיב. 
iii. מ"ס 1.5 קמועב רשאמ םיינוציק תוחפ םה הרוטרפמטב םייונישה מ"ס 8 קמועב. 

 ?מ"ס 8 לש קמועב הרוטרפמטל הווש מ"ס 1.5 לש קמועב הרוטרפמטה ןהב םויה ךשמב תועש ןנשי םאה .ג

 .וריבסה – אל םא ?בוריקב ןהמ - ןכ םא

 

 :םינוכנ םניא םכינפלש םיליגרתהמ וליא  .24

i.                     ii.               iii.             

iv.            v .                        vi .    

 :םירסחה םירפסמה תא ומילשה .25

 12 × 4 = (2 + ____) × 4       .ב            6 = 3 – ____  : 72 .א

 

  .םיסוס 2-ו םיסווט 9 ,םיזיע 10 ,םיזווא 24 שי יחה תניפב  .26

 ?יחה תניפבש םייחה ילעב ללכמ םיסווטה םיווהמ קלח הזיא

i. 
 

ii. 
 

iii. 
 

iv. 
 

  

  .תרושקת תורבח יתש לש ץראל ץוחל תוחישה ריחמ תא ראתמ םכינפלש ףרגה .27
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 :רובע ,ב הרבחמ רתוי הלוז א הרבח

 

 

 

  .םילקש 48 התושרב שי .םילקש 240 הלוע הנתמה .היחאל הנתמ תונקל ידכ ףסכ תכסוח לט .28

  .)רטיס-יבייב( תופטרמשב העשל םילקש 16 החיוורמ איה

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?שקובמה םוכסל עיגהל ידכ תופטרמשב דובעל הילע תועש המכ

 

  .טוח רטמ 30 שי לילס לכב .תוליבח תזיראל הרישק טוח לש םילילס העברא הנק קילומש .29

  .'מ 1.25 אוה תחא הליבח תזיראל שרדנה טוחה ךרוא

 ?הנקש הרישקה יטוח תרזעב זוראל קילומש לוכי תוליבח המכ

 

  .םתעפוהל םיסיטרכה לכ תא רוכמל וחילצה םה .רפסה-תיב םלואב עיפוהל תננכתמ דעלא לש הקהלה .30

  .תואסכ 56 שי הרוש לכבו ,תורוש 39 שי רפסה-תיב לש םלואב .לקש 20 היה סיטרכ לכ ריחמ

 :העפוהל םיסיטרכה תריכממ תוסנכה תא בשחל לוכי דעלא הבש ךרדה תראותמ ובש ףיעסה תא ונמס

i. 39 ףיסוהל זאו 20-ב 56 לש הלפכמה תא בשחל ךירצ דעלא. 

ii. 20-ב לופכל זאו 39 -ו 56 לש םוכסה תא בשחל ךירצ דעלא. 

iii. 20-ב לופכל זאו 39-ב 56 לש הלפכמה תא בשחל ךירצ דעלא. 

iv.       39-ב לופכל זאו 20 -ו 56 לש םוכסה תא בשחל ךירצ דעלא. 

 

 

 

 טייהנרפ םלוסב םהל תוושה תורוטרפמטהו סויזלצ םלוסב תורוטרפמט תוגצומ םכינפלש הלבטב .31

i. תוחישה לכ                    iii. תוקד 3-מ תוחפ תוכרואה תוחיש  
ii. דבלב תוקד 3 ךרואב תוחיש             iv. תוקד 3-מ רתוי תוכרואה תוחיש 

0.25 

0.50 

0.75 

1.00 

 'א הרבח

 'ב הרבח
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 F° טייהנרפ םלוסב הרוטרפמט C° סויזלצ םלוסב הרוטרפמט

–25 –13 

–20 –4 

–15 5 

–5 23 

0 32 

10 50 

20 68 

  

 לא .טייהנרפ תולעמב תורוטרפמטה תמועל סויזלצ תולעמב הרוטרפמטה תא הארמה ףרג םכינפלש םיריצה תכרעמב וטטרש

 .םיריצהמ דחא לכ ראתמ המ ןייצלו םיריצהמ דחא לכ יבג לע תודיחיה תא טרפל וחכשת
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 ירבגלא םוחת

 :רפסמ אוה  t + 5 זא 9 -ל 6 ןיב רפסמ אוה t םא .1

 4 -ל 1 ןיב  .א

 13 -ל 10 ןיב  .ב

 14 -ל 11 ןיב  .ג

  45 -ל 30 ןיב  .ד

 

 תועוצרה יכרוא תא םיגציימה םיירבגלאה םייוטיבה .תוכיתח שולשל מ"ס 40 הכרואש ריינ תעוצר ורזג .2

 :ןה םירטמיטנסב תוכותחה

2x – 5 

x + 7 

x + 6 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .רתויב הכוראה הכיתחה לש הכרוא תא ובשח

 

3. a = 7, b = 10. לש ךרעה המ P רשאכ ?  

 

  :ןותנ .4

a = 8 , b = 6 , c = 2,   לש ךרעה המ y? 

 14  .ד  11  .ג  10  .ב  7  .א

 

 p 2+ 2p + 2p 23p + :ירבגלאה יוטיבה ןותנ .5

 :ןותנה יוטיבל הוושה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס

 38p  .ה    p+  27p  .ד  3p 25p +  .ג  28p  .ב  8p  .א

 

 3d + 2 + 7 + d :ירבגלאה יוטיבה ןותנ .6

 :ןותנה יוטיבל הוושה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס

 4d + 9  .ד  14d  .ג  13d  .ב  3d + 10  .א

 

 

 

5
ab3P =

c
bay +

=
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 :םייוטיבה ןמ דחא לכ לש וכרע תא ומילשה . a + b = 25  :ש ןותנ .7

 

 2a + 2b ________ = .א

 

  _______ = 2a + 2b + 4  .ב

 

 ________ = 3a + 3b – 5  .ג

 

 ?2x + 3x ירבגלאה יוטיבל םיאתמ םהמ הזיא .ילולימ רואיתב םיוולמה םיטוטרש 4 םכינפל .8

  :עטקה ךרוא  .א

 

 :עטקה ךרוא  .ב

 

 :ןבלמה לש חטשה  .ג

 

 

 

 :ןבלמה לש חטשה  .ד

 

 

 

 

 ?ןותנה הנבמבש תויקוחה יפל x לש ךרעה המ .9

 

 

 

  :הרדסה םכינפל .10

 __________________ ?הרדסב אבה רביאה המ .א

 ________________ ?הרדסב 100 -ה םוקמב רביאה היהי המ .ב

 ___________________ :הרדסב n -ה םוקמב רביאה תא ובתכ .ג            

.....,,,,
6
5

5
4

4
3

3
2

2
1

x 5 

x 

3 2 

3 2 x 

5 

x x 

2 

6 

4 

10 

6 

14 

8 

16 x 

40 
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 :טושיפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיירבגלאה םייוטיבה תא וטשפ .11

 

         = m + 2 – 5 × m × 4  .א

  

 
 

 = x – 5 + 7 × x × 2 + 3         .ג = 6x – (x + 3)4                .ב

 
 :טושיפה ךרד תא וגיצה ג ,ב םיפיעסב ,םיאבה םיירבגלאה םייוטיבה תא וטשפ .12

 

                               .א

       

 

 = (x + 5) – (x + 5)2         .ב
                  .ג

 
 

  .םינולב 3 דיב קיזחה םיפתתשמהמ דחא לכ .תונב p -ו םינב m לכה ךסב ופתתשה םירופב עדיאלדעב .13

 ?תונבהו םינבה דחיב וקיזחהש םינולבה רפסמ תא גציימ ירבגלא יוטיב הזיא

 (m + p)3  .א

 (m + p) + 3  .ב

 3m + p  .ג

 m + 3p  .ד

 

 .2n אוה יעצמאה ירפסמה לש ירבגלאה יוטיבה .םיבקוע םירפסמ 3 לש הרדס הנותנ .14

 ?םיבקועה םירפסמה תשולש םוכס המ

 6n + 3  .א

 6n  .ב

 6n – 1  .ג

 6n – 3  .ד

 
 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ .15

 

 4x + 3 – 2x = 5         .א
 

 

               6 = (x – 2)3 .ג 9x – 5 = 4x + 5        .ב

 

=-
5
x2x=++

2
x

4
x

8
x3
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 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ .16

 

       1 = (x – 2) – (x – 2)3 .א
         

 

  x + 4 = (2x + 1)3–   .ג                             .ב
        

 

  10p + 11m – 12p  :אבה ירבגלאה יוטיב תא טשיפ יחצ .17

  11m + (10p – 12p) =   :בתכ אוה ןושארה בלשב

                                  2p + 11m– =                  :ינשה בלשב

                                         9m =                                        :ןורחאה בלשבו

  .העט יחצ עודמ וריבסה            

 

 .רחאה קלחהמ םירטמ 8 -ב ךורא דחא קלח .םיקלח ינשל םירטמ 50 ךרואב לבכ ךתוח יאלמשח .18

 ?םיקלחה ינש לש םיכרואל םייוטיב םימושר םיאבה םיפיעסהמ ףיעס הזיאב

  8a -ו  a   .א

 a – 8  -ו  a   .ב

 a + 8  -ו  a   .ג

   -ו  a  .ד

 

 
 .ןקתמ לכל םילקש 6 דועו םחתמל הסינכ םילקש 5 םימלשמ קראפ הנולב .19

 _________ ?םינקתמ 4 -ב שומישו הסינכ רובע לכה ךסב דלי םלשמ המכ .א

 :םינקתמ b -ב שומישו הסינכ רובע לכה ךסב דלי םלשמש ריחמל ירבגלא יוטיב ובתכ  .ב

______________ 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?םינקתמהו הסינכה רובע םילקש 53 םלישש ימ הלע םינקתמ המכ לע .ב
 

 

 
 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ .20

 

           0 = (x – 2) – (x – 2)5 .א
     

 

 x =  2.5 + (2x + 1)3–   .ג                           .ב
      

2
5
x2
=

8
a

2
5
4x
=

+
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 .הקדל 20°c לש דיחא בצקב םיררקמ וחתרש םימ  .21

 ?םימה תוררקתה תא גציימ םיאבה םיפרגהמ הזיא

 .ב                                                          .א

 

  
 

 

 

 

 .ד                                       .ג

 

 

 

 

 

 

 

 .טוטרשב םימושר ויתודיממ קלחש השושמ םכינפל .22

 .םירטמיטנסב ןה תודימה

 תועלצה יכרואל םימיאתמה םייוטיבה תא ומילשה .א

 .תונמוסמה תוצבשמב    

 השושמה ףקיהל םיאתמה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס .ב

 35x 33 +  .ב             5x + 33  .א    

 45x 30 +  .ד              8x + 30  .ג    

 
 

 

 .……18– ,15– ,12– , 9– , 6– , 3–   :םירפסמה תרדס הנותנ .23

 ?n -ה םוקמב רביאה לש וכרע תא ראתמ םיאבה םייוטיבהמ הזיא

 3n– .ד               3n   .ג                n – 3  .ב                 n + 3 .א

 

 

 

 

 

 

 

3x 

2 

8 

x + 5 

        

     

100 

5 1 2 3 4 

20 

 הרוטרפמט

 תוקד

100 

5 1 2 3 4 

20 

 הרוטרפמט

 תוקד

100 

5 1 2 3 4 

20 

 הרוטרפמט

 תוקד

100 

20 4 8 16 

20 

 הרוטרפמט

 12 תוקד
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 .הרדסב םינושאר םירביא השולש םכינפל .24

 

 ___________  ?הרדסב אבה רביאב ויהי םיעוביר המכ .א
 ____________ ?הרדסב 10 -ה רביאב ויהי םיעוביר המכ .ב
 ___________ ?םיעוביר 0 לעב רביא היהי הרדסב םוקמ הזיאב .ג
 ___________ ?וז הרדסב םיעוביר 13 -מ בכרומה רביא ןכתי םאה .ד
 

 .₪ 2,700 הריחמש הבישי תפס הנק ילארשי רמ .25

 ?ילארשי רמ םליש םימולשת המכ .םילקש 135 לש םיווש םיישדוח םימולשתב היינקה רובע םליש אוה .א

 :םלשל ול רתונש םוכסה תא גציימה ירבגלא יוטיב ונמס .םימולשת k םליש ילארשי רמ .ב

 k(135 – 2,700) .א    

 135k + 2,700 .ב    

 135k – 2,700  .ג    

    135k – 2,700  .ד    

 

 האצותה תא ובשחו םיירבגלאה םייוטיבהמ דחא לכב ןימימש הדומעב םירפסמהמ דחא לכ וביצה .26

 :תלבקתמה

 –2b  2 – b 8b – 2 

b = 3    

 
   

b = –2    

 

 

 ?   :האוושמה לש ןורתפ אוה  6  ,4   ,2   :םיאבה םירפסמהמ הזיא .א .27

 .ןורתפה תא וקדב .ב

 

4
1b =

3
5
3x2
=

+

 .א

 .ב

 .ג
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 .x =  3x +–2 האוושמה הנותנ .28

 .הקידב ךרד וגיצה .האוושמה לש תונורתפה דחא אוה x = –1 םאה וקדב

 

 :היצקנופ לש ףרג ןותנ .29

 
 :ןותנה היצקנופה ףרג יפ לע םיכרעה תלבט תא ומילשה .א

 

 8 2 0 –4 –6 x 
     y 

 

 :העובק וא תדרוי ,הלוע - םילימה תחא תרזעב ומילשה .ב

 ______________  היצקנופה 5 -מ םינטקהו 2 -מ םילודגה םירפסמה רובע 
 

 ?x × y – 2 × x יוטיבה לש ךרעה המ .y = 3 -ו  x = 4 :ןותנ .30

   40  .ד  19  .ג  6  .ב  4  .א
 

 

 ?4x + xy יוטיבה לש ךרעה המ .y = –2 -ו  x = 3 :ןותנ .31

  18  .ד  14  .ג  6  .ב  14–  .א

 

    ,k = 3,  b = 4 :ןותנ םא  2ab + k יוטיבה לש ךרעה המ .32

  9  .ד  12  .ג  18  .ב  12  .א

 
 

4
3a =
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 ?3x – 3y יוטיבל הווש םיאבה םייוטיבהמ הזיא .33

  x – 3y  .ד 3x – y  .ג  (x – y)3  .ב  3xy  .א

 

 .עוביר לש עלצה ךרוא תא גציימ x .תועלצ הווש שלושמו עוביר םכינפל .34

 .עובירה עלצמ מ"ס 2 -ב הכורא שלושמה עלצ

 .עובירה ףקיהמ מ"ס 3 -ב לודג שלושמה ףקיה

  .םיירבגלא םייוטיב רפסמ םכינפל

  םיגציימ םקלחו עובירה ףקיה תא םיגציימ םייוטיבהמ קלח

 :לאמשמ םיגציימ םהש המ ןיבל ןימימ םייוטיבה ןיב ומיאתה .שלושמה ףקיה תא

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .םילוחכ תונורפעו םימודא תונורפע :םיעבצ ינשב תונורפע 120 שי זגראב .35

  .םימודאה תונורפעה רפסממ 18 -ב לודג םילוחכה תונורפעה רפסמ

x םימודאה תונורפעה רפסמ תא גציימ. 

 _______________  :םילוחכה תונורפעה רפסמל ירבגלא יוטיב ובתכ  .א

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?הספוקב שי םימודא תונורפע המכ .ב

 
  .םיקלח העבראמ בכרומה םימ רוניצ םירטמ 5 הכרואש הניגב חינה ןנג .36

 .טוטרשב ראותמש יפכ ,הזל הז םכרואב םיוושה םיקלח השולש דועו םירטמ 2.3 ךרואב אוה דחא קלח

 

 

 

x םכרואב םיוושה םיקלחה תשולשמ דחא לכ לש םירטמב ךרואה תא גציימ. 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .x תא ובשח

 

   • 4x .א

 עובירה ףקיה • • 3x + 6 .ב

 שלושמה ףקיה • • 3 – (x + 2)3 .ג

   • 3x + 3 .ד

 x x x םירטמ 2.3

 םירטמ 5
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     ?ABC שלושמה לש וחטש תא גציימ םיאבה םייוטיבהמ הזיא .א .37

   .א

   .ב

   .ג

   .ד

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .x תא ובשח .ר"מס 12 שלושמה חטשש ןותנ .ב

 

 .ול בקועה רפסמב ולש הלפכמה תא םימיאתמ רפסמ לכל הבש היצקנופ הנותנ .38

 ?וז היצקנופ תראתמ תואבה תויצקנופה ןיבמ וזיא

 2y = x 1 +  .א

 y = x + 1  .ב

 y = x(x + 1)  .ג
 y = 2x + 1  .ד
 

  .ירואל רשאמ תוחפ םירפס 3 שי לעיל .םירפס k שי ירואל .39

 .לעיל רשאמ םירפס רתוי םיינש יפ שי דעלאל

 ?דעלאל שי םירפס המכ

 (k – 3)2  .א

 2k – 3  .ב

 k – 3  .ג
 2k  .ד
 ?דעלאל שי םירפס המכ .םירפס 51 דחי םתשולשל

  .₪ 14 חולשמה ימד ריחמ .₪ 4.65 אוה ,טנרטניאה ךרד היינקב ,הלריפס תרבחמ ריחמ .40

  .תרבחמל תורוגא 25 לש החנה םילבקמ ,רתוי וא תורבחמ 5 םישכור םא

  .₪ 66.80 חולשמה ימד ללוכ ןרובע םלישו טנרטניאה ךרד תורבחמ 5 -מ רתוי ןימזה באוי

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?באוי ןימזה תורבחמ המכ
 

 
 
 

2
x53 ××

2
x53 +×

2
x)53( ×+

2
)x5(3 +×

 x מ"ס 5 מ"ס 

 מ"ס 3

    A 

    B     C 
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 .מ"ק 250 לש קחרמ תועש 3 ךשמב תרבוע תינוכמ .41

 .הנושארה העשב הרבעש קחרמהמ מ"ק 20 -ב לודגה קחרמ הרבע העיסנה לש היינשה העשב

 .הנושארה העשב הרבעש קחרמהמ מ"ק 10 -ב רצקה קחרמ הרבע העיסנה לש תישילשה העשב

x הנושארה העשב העיסנה קחרמ תא גציימ. 

 :םימיאתמ םייוטיב ומילשה .א

 היינשה העשב העיסנה קחרמ תא גציימ __________

 תישילשה העשב העיסנה קחרמ תא גציימ __________

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?הנושארה העשב תינוכמה הרבע םירטמוליק המכ .ב
 

 .₪ 50 דחיב םריחמש םיקחשמ השולש הנק לייא .42

 .ןושארה קחשמה לש ריחמהמ םילקש 2 -ב לודג ינשה קחשמה לש וריחמ

 .ינשה קחשמה לש וריחממ 2 יפ אוה ישילשה קחשמה לש וריחמ

x ןושארה קחשמה לש ריחמה תא גציימ. 

 ?םיקחשמהמ דחא לכ לש ריחמה המ
 

  .תועש 3 ךשמב בכר םיינפוא בכור .43

 .הנושארה העשב רבעש קחרמהמ מ"ק 4 -ב לודגה קחרמ רבע הביכרה לש היינשה העשב

 .הנושארה העשב רבעש קחרמהמ 3 יפ לודגה קחרמ רבע הביכרה לש תישילשה העשב

 .תונושארה םייתעשב רבעש קחרמהמ מ"ק 6 -ב לודג תישילשה העשב רבעש קחרמה

x הנושארה העשב הביכרה קחרמ תא גציימ. 

 ?x תא בשחל ןתינ האוושמ וזיא תרזעב

 2x + 4 = 3x + 6  .א

 2x + 4 + 6 = 3x  .ב

 x + 4 = 3x + 6  .ג
 x + 4 + 6 = 3x  .ד

 
  .תועש 3 ךשמב בכר םיינפוא בכור .44

 .הנושארה העשב רבעש קחרמהמ מ"ק 4 -ב לודגה קחרמ רבע הביכרה לש היינשה העשב

 .הנושארה העשב רבעש קחרמהמ 3 יפ לודגה קחרמ רבע הביכרה לש תישילשה העשב

 .תונושארה םייתעשב רבעש קחרמהמ מ"ק 6 -ב לודג תישילשה העשב רבעש קחרמה

x הנושארה העשב הביכרה קחרמ תא גציימ. 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?הנושארה העשב םיינפואה בכור רבעש הביכרה קחרמ המ
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 f(x) היצקנופה לש יקלח גוציי תראתמ םכינפלש םיכרעה תלבט .45

5 2 0 –3 x 
13 4 –2 –11 f(x) 

 ?םיכרעה תלבטבש םינותנה רואיתל המיאתמה היצקנופה תאוושמ יהמ
 f(x) = 2x – 2 .א
 f(x) = –2x – 2 .ב
 f(x) = –3x – 2 .ג
 f(x) = 3x – 2 .ד

 

 y = 3x – 7 היצקנופה הנותנ .46

 ?y לש ךרעה המ ,x = –2 םא

 ?x לש ךרעה המ ,y = 8 םא

 

 
 .תויצקנופ 4 לש םיפרג םכינפל .47

  

  ?דיחא תונתשה בצק םע היצקנופ ראתמ ףרג הזיא .א

 IV .ד  III .ג  II .ב  I .א

  ?תדרוי היצקנופ ראתמ ףרג הזיא .ב

 IV .ד  III .ג  II .ב  I .א

 
 .₪ 320 ךסב וידכנל הכונח ימד קלחמ אבס .48

 .ביני לביקש םוכסהמ 3 יפ לודגה ףסכ םוכס לביק ינד

 .ביני לביקש םוכסהמ 4 יפ לודגה ףסכ םוכס לביק ריאי

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה  ?אבסמ ריאי לביק ףסכ המכ

 

 

 

I 

II 

III IV 
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 .₪ 320 ךסב וידכנל הכונח ימד קלחמ אבס .49
 .ביני לביקש םוכסהמ 3 יפ לודגה ףסכ םוכס לביק   ינד

 .ביני לביקש םוכסהמ 4 יפ לודגה ףסכ םוכס לביק ריאי

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה  ?אבסמ ביני לביק ףסכ המכ

 

 .₪ 42 דחיב םריחמש םיקחשמ השולש הנק לייא .50

 .ןושארה קחשמה לש ריחמהמ םילקש 2 יפ לודג ינשה קחשמה לש וריחמ

 .ינשה קחשמה לש וריחממ 2 יפ לודג ישילשה קחשמה לש וריחמ

x ןושארה קחשמה לש ריחמה תא גציימ. 

 ?ןושארה קחשמה לש ריחמה המ

 
 .ול בקועה רפסמה לשו ולש םוכסה תא םימיאתמ רפסמ לכל הבש היצקנופ הנותנ .51

 :יעבט רפסמ x ,היצקנופה לש םיכרעה תלבט תא ומילשה .א

8 7  5 4  2 1 x 
  42   12   y 
 

 ?וז היצקנופ תראתמ תואבה תויצקנופה ןיבמ וזיא .ב

 y = x  1 +  .א    

 y = 2x + 1  .ב    

 y = x(x + 1)  .ג    
 y = 2x – 1  .ד    

 

 ?3x + 30 יוטיבל הווש םיאבה םייוטיבהמ הזיא .52

   30x + 3 .ד   33x  .ג  (x + 10)3  .ב  90x  .א
 

 
 האצותה תא ובשחו םיירבגלאה םייוטיבהמ דחא לכב לאמשמש הדומעב םירפסמהמ דחא לכ וביצה .53

 :תלבקתמה

4 × b  b – 2 8 × b + 2  

   b = 3 
   

 

   b = –2 

 

 

 

4
1b =

 .א

 .ב

 .ג
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1. , b = 2 a = 6. לש ךרעה המ P רשאכ ?  

 

 ?2a + 3(2 – b) יוטיבה הווש המכל . b = –1 -ו   a = 3 :ןותנ .54

i. 15                 ii. 14                 iii. 13             iv. 9   

 

 x × y – 2 × x יוטיבה ןותנ .55

 ?y = –3 -ו x = –4  -ש עודי םא יוטיבה לש ךרעה המ .א

i. 4 ii. 20 iii. 4– iv. 20–   

 ?y לש ךרעה המ ,x = 5    -ו ,40 אוה יוטיבה ךרעש עודי .ב

 

    יוטיבה לש ךרעה המ   t = 4  -ו   = 2x  :ןותנ .56

i. 12 ii. 4 iii. –72 iv. 144– 

 

  

    ,c = ,  6 = b–1    :ןותנ םא  2ab + c יוטיבה לש ךרעה המ .57

 4k + 3 – 5 + k :ירבגלאה יוטיבה ןותנ .58

 :ןותנה יוטיבל הוושה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס

i. 5k + 2 ii. 3k iii. 13k iv. 5k – 2   

 

 (2m – 3p + 6) – (4m – 17p–)     :ירבגלאה יוטיבה ןותנ .59

 :ןותנה יוטיבל הוושה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס

i. –6m–14p+6 ii. –6m–14p–6 iii. –6m+20p–6 iv. –6m–20p+6   

 

 :םייוטיבה ןמ דחא לכ לש וכרע תא ומילשה . 2m + 2n = 10  :ש ןותנ .60

 m + n ________ = .א

 

  _______ = 2m + 2n + 5  .ב

 

 ________ = 3m + 3n – 30  .ג

  .מ"ס x אוה ועלצ ךרואש ,ףסונ עוביר םיטטרשמ עובירה ךותב .מ"ס 4 אוה ועלצ ךרואש עוביר ןותנ .61

 .)רויצ ואר( .רופא עבצב םיעבוצ רתונה חטשה תא

!"
!#$%& +

=

( )( )!"#$
!
% &' +-

!
"# =
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 ?רופאה חטשל םיאתמה ירבגלאה יוטיבה והמ

i. 2x 16 + ii. 2x –16  iii. 16 – 2x iv. 16 – 4x           

62. n והשלכ רפסמ אוה.  

 ?15-ב קלוחמ 5-ו והשלכ רפסמ לש םוכסה תא גציימ םיאבה םייוטיבהמ הזיא

i. 
 

ii. 
 

iii. 
 

iv. 
 

  

 60 םיללוכה ,םילקש 480 ולא םימי רובע החיוורהו םימי 4 הדבע איה רבעש עובשב .תירצלמכ הדבע הטינא .63

 .)םירשת אלל( הדובע םויל הלש תרוכשמה תא גציימ m .)םיפיט( םירשתכ הלביקש םילקש

 ?m תא בשחל ןתינ םכינפלש תואוושמהמ וזיא תרזעב .א

i. 60m+480=4            ii. 60m+4=480 iii. 4m+60=480 iv. 4m+480=60   

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?פיט םילקש 50 הלבקו םימי 3 קר הדבעש עודי םא םייעובש ינפל הטינא החיורה המכ .ב 

 

  .טרסל תאצל הנלכותש ידכ חיוורהל תוכירצ היתורבחו איה ףסכ המכ בשחל הצור העונ .64

  .)S( הייתשו )P( ןרוקפופ ,)K( סיטרכ תונקל הצור ןהמ תחא לכ

 .M = Q(K + P + S)   :טרסה רובע תואצוהה ךס תא גצייתש החסונ תבתוכ העונ

 

 

 ?החסונב Q גציימ המ

 

 ורתפ .65

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא

    .ג                      x = 5x + 6                           .ב               .א

 

  .הרכשה תעש לכל םילקש 5 דועו םיינפוא תרכשהל ןודקיפ ימד םילקש 20 םימלשמ ינוריעה קראפב .14

 _________  ?תועש 3 ךשמל םיינפואה תא רכושה םדא םלשמ המכ .א

!
"!# +!

"
#!

+
!"

#!
+!"

"# +

!
"
#$% =-!""

#
$%

=-
+

i. טרסל סיטרכ ריחמ     iii. טרסל ואצייש תורבחה רפסמ          
ii. ןרוקפופ ריחמ                  iv. תואצוהה ךס 
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 _________ :תועש t ךשמל הרכשהו ןודקיפ רובע לכה ךסב םדאי םלשמש ריחמל ירבגלא יוטיב ובתכ  .ב

 םייתעש ךשמל םיינפואה תרכשהו ןודקיפה ימד רובע ,םידלי השולשו םירוה גוז הנומה החפשמ םלשת המכ .ב

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?החפשמה ינבמ דחא לכ רובע

 

  .העש לכל םילקש 3 איה למשחה תלעפה תולע ,םיעוריא םלואב .15

 ?למשחה תלעפה תולע ןיבל למשחה תלעפה תועש ןיב רשקה ראתמ םכינפלש םיפרגהמ הזיא

  
 

 

 .יגוז-יא רפסמ אוה y-ו יגוז רפסמ אוה x-ש עודי .16

 :יגוז רפסמ גציימ םכינפלש םייוטיבהמ הזיא

i. x + 2y ii. 2x + y                iii. 2+ y 2x iv. 2(x + y)   

 

  .הרדסב םינושאר םירביא העברא םכינפלש רויצב .17

 
  ?הרדסב ישימחה רביאה בכרומ היהי םיעוביר המכמ ,המוד ךרדב ךישמנ םא .א

  ?הרדסב ירישעה רביאה בכרומ היהי םיעוביר המכמ ,המוד ךרדב ךישמנ םא .ב

 .םכתבושת תא וריבסה ?קוידב םיעוביר 31-מ בכרומה הרדסב רביא טטרשל ןתינ םאה .ג

 .םכתבושת תא וריבסה ?קוידב םיעוביר 38-מ בכרומה הרדסב רביא טטרשל ןתינ םאה .ד

 .)הרדסב רביאה םוקמ תא n-ב ונמס( ?הרדסבש תויקוחה תא אטבמה ירבגלאה יוטיבה והמ .ה

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. ii. iii. iv. 
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  :םיעלוצמ תרדס םכינפל .18

                               
 .םכתבושת וריבסה ?20-ה םוקמב עלוצמה היהי המ  ,הרדסה תא המוד ןפואב ךישמנ םא

i. ii. iii. iv. 

    

 

  .םינטק םינבל םיעובירב ףקומה רופא עובירמ בכרומ רביא לכ הבש הרדס חולה לע הטטרש הרומה .19

 
 רביאה םוקמ ןיבל )w( םינבלה םיעובירה רפסמ ןיבש רשקה תא גציימה ירבגלא יוטיב בותכל םידימלתהמ השקיב איה

 :ןוכנה יוטיבה תא ונמס .)n( הרדסב

i. w = n + 2              ii. w = n + 4                               iii. w = 4n + 4   iv. w = 4n + 8   

 

 :הנחתב הריצע לכ רחאל סובוטואב םיעסונה רפסמ תא רפס רוד .20

 .םיעסונ אלל העיסנב לחה סובוטואה

  .םיעסונ N ולע הנושארה הנחתב

 .םיעסונ N דוע ולע היינשה הנחתב

 .ודרי םיעסונ 3 -ו הלע אל דחא ףא תישילשה הנחתב

 .דרי אל דחא ףאו םיעסונ ינש ולע תיעיברה הנחתב

 :תיעיברה הנחתה רחאל םיעסונה רפסמ תא גציימה יוטיבה תא ונמס .א

i. 2N + 5              ii. 2N – 1                iii. 2N – 5 iv. 2N + 1   

 ?םיעסונ 41 סובוטואה לע ויה תיעיברה הנחתה רחאל םא ,הנושארה הנחתב ולע םיעסונ המכ .ב
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 .ץראה רודכ ינפ לע ץפח ותוא לש לקשמה ןיבל חריה לע ץפח לש לקשמה ןיב רשקה תא גיצמ םכינפלש ףרגה .21

 
 ?חריה לע )ךרעב( ולש  לקשמה והמ .ץראה רודכ יפ-לע ג"ק 90 אוה טואנורטסא לש לקשמה

i. 10 ii. 15                iii. 20 iv. 25   

 

 ?5x – 50 יוטיבל הווש םיאבה םייוטיבהמ הזיא .22

i. 55x ii. 5(x – 10) iii. –25x iv. 50x – 5   

 

  .תוילוכשאו םיזופת 150 שי זגראב .23

 םיזופתה רפסממ 18 -ב ןטק תוילוכשאה רפסמ

x םיזופתה רפסמ תא גציימ. 

 _______________  :תוילוכשאה רפסמל ירבגלא יוטיב ובתכ  .א

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?זגראב שי םיזופת המכ  .ב

 

  .ינשה קלחהמ 2 יפ ךורא ןושארה קלחה .םיקלח השולשל םירטמ 180 וכרואש לבח םיכתוח .24

 ?השולשה ןיבמ רתויב ךוראה קלחה לש וכרוא המ .ינשה קלחהמ 3 יפ ךורא ישילשה קלחה

i. 18 מ'               ii. 20 מ'          iii. 40 מ'             iv. 120 מ'             v. 168 מ' 

 

 f(x) תיווק היצקנופ לש יקלח גוציי תראתמ םכינפלש םיכרעה תלבט .25

10 6 4 2 x 

58 34 22 10 f(x) 

 ?םיכרעה תלבטבש םינותנה רואיתל המיאתמה היצקנופה תאוושמ יהמ

i. f(x)=4x+2 ii.   f(x)=6x–2                iii. f(x)=7x–4 iv. f(x)=5x+4   

 .ול בקועה רפסמה לשו ולש הלפכמה תא םימיאתמ רפסמ לכל הבש היצקנופ הנותנ .26
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 :יעבט רפסמ x ,היצקנופה לש םיכרעה תלבט תא ומילשה .א

8 7  5 4  2 1 x 

  42   12   y 

 ?וז היצקנופ תראתמ תואבה תויצקנופה ןיבמ וזיא .ב

i. + 1  y = x                 ii. y = 2x + 1           iii. y = x(x + 1)             iv. y = 2x – 1   

 

 :םירפסמ ינש ןיב רשק ראותמ םכינפלש הלבטב .27

7 4 2 1 x 

13 7 ? 1 y 

 .םכתבושת וריבסה ?הלאשה ןמיס םוקמה בותכל שיש רפסמה המ

i. 2 ii. 3                iii. 4 iv. 5 v. 6 

 .האטחה לכ לע תודוקנ 5 םידיספמו הרטמב העיגפ לכ לע תודוקנ 20 םילבקמ הרטמל העילק תורחתב  .28
  .תודוקנ 255  לכה ךסב לבקו םימעפ 24  הרטמל םיציח קרז יש

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?ישל ויה הרטמב תועיגפ המכ

 רשאמ רתוי 3 יפ וכותל קוציל רשפא קיר לודגה דכהשכ .לזונ לש םירטיל 17 דחיב ליכהל םילגוסמ םידכ ינש .29

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?דכ לכ לש ולוביק והמ .לזונ לש דחא רטילל םוקמ וב רתונ דועו ,קיר אוהשכ ןטקה דכל

 היהת ןטקה דכל לודגה דכהמ ןמש רטיל יצח ריבענ םא .ןטק ןמש דכב רשאמ רתוי ןמש 3 יפ שי לודג ןמש דכב .30
 .ןטקה דכב רשאמ 2 יפ קר הלודג לודגה דכב ןמשה תומכ

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?הרבעהה ינפל ןטקה דכב שי ןמש המכ

 y = x + 4 היצקנופה הנותנ .31

  ?היצקנופה ףרג לע אצמנ םיאבה תוגוזהמ רודס גוז הזיא

i. (0,0) ii. (5,54)                iii. (7,28) iv. (9,13)  

 

 

 

 

 

 

  : y = (x– (23 היצקנופה ףרג ןותנ .32
 ?הלוע היצקנופה םוחת הזיאב
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  .האוושמה ןורתפ אוה x = –1 ש עודי . x • (� – 3) = –15  האוושמה הנותנ     .33

 ?לוגיעב רסחה רפסמה והמ

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ  .34

             .א

   

              .ב
 3 = –2(x – 2) – 2 – (x – 3)3–   .ג

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ירטמואג םוחת

5
5x2

2
5x +
=

-

2
x

4
)x23(2
=

+-
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 ?עובירה לש וחטש המ .מ"ס 36 אוה עוביר לש ףקיה .1

 ר"מס 81  .א

 ר"מס 36  .ב

 ר"מס 24  .ג

 ר"מס 18  .ד
 

 ?עובירה ףקיה המ .ר"מס 144 אוה עוביר לש חטש .2

  מ"ס 12  .א

  מ"ס 48  .ב

  מ"ס 288  .ג

 מ"ס 576  .ד
 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .α תיווז לש לדוגה תא ובשח .k || m :ןותנ .3

 

 

 

 

 
 

 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .α תיווז לש לדוגה תא ובשח .k || m :ןותנ .4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .םישלושממ תבכרומה הרוצ םכינפל .5

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .α תיווז לש לדוגה תא ובשח  .א

 

60° 

50° 

a 
k 

m 

60° 

a 

k 

m 

60° 

45° 

a 

b 

20° 
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 ?b תיווז לש הלדוג המ .ב

 20°  .א

 45°  .ב

 55°   .ג

 60°  .ד

 
  .ABC שלושמ םכינפל .6

 .AC עלצה ךשמה לע תאצמנ E הדוקנה

  .BC עלצה ךשמה לע תאצמנ F הדוקנה

  ?a  תיווז לש לדוגה המ

 

 

 

 

 

 

 

 .A הדוקנב וזכרמש לוגיעמ קלח איה םכינפלש הרוצה .7

  = AB  מ"ס BAC = 90°,  10∢	 :ןותנ

  ?ר"מסב הרוצה חטש המ

 15p  .א

 20p  .ב

  75p  .ג

 100p  .ד

 
 שלושמ ביכרהל ןתינ ןהמש תועלצ לש םיכרוא 3 םימושר ובש ףיעסה תא ונמס .8

 מ"ס 7 ,מ"ס 4 ,מ"ס 3  .א

 מ"ס 6 ,מ"ס 4 ,מ"ס 3  .ב

 מ"ס 6 ,מ"ס 4 ,מ"ס 1  .ג

 מ"ס 8 ,מ"ס 4 ,מ"ס 1  .ד
 

 :תורוצ יתש םכינפל .9

 .לוגיע יצח ול ודימצהש ןבלמ איה 'א הרוצ

 .לוגיע יצח ונממ ורזגש ןבלמ איה 'ב הרוצ
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 .הנוכנה הנעטה תא ונמסַ .א

 .'ב הרוצ ףקיהמ ןטק 'א הרוצ ףקיה .א    

 .'ב הרוצ ףקיהל הווש 'א הרוצ ףקיה  .ב   

 .'ב הרוצ ףקיהמ לודג 'א הרוצ ףקיה .ג   

 ?ר"מסב 'א הרוצ לש חטשה המ .ב

 p12 240 +  .א    

 p18 240 +  .ב    

 p24 240 +  .ג    

 p36 240 +  .ד    

 .ר"מסב 'ב הרוצ לש חטשה תא ובשח .ג

 

 
  .םיעטק 3 םכינפל .10

 .םכתבושת תא וקמנ ?שלושמ ולאה םיעטקה תשולשמ תונבל ןתינ םאה

 
   ?ןבלמה חטש תא גציימ ירבגלא יוטיב הזיא .ןבלמ םכינפל .11

 2x 2 + .א
 2x 2x + .ב
 2x + 2 .ג
 4x + 4 .ד

 

 

 

 

 

 .רטמ 1 לש בחורב ןבלמ תרוצב ליבש אוה ןבלה חטשה .ןבלמ תרוצב הניג לש םישרת םכינפל .12

 .)ר"מב אוה חטשה( רופאב עובצה הניגה לש חטשה תא גיצמה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס

 3x  2x + .א

 מ"ס 2.5 מ"ס 3 מ"ס 4

x 

x + 2 

 

 x םירטמ  

 x + 4 םירטמ  
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 4x 2x +  .ב
 (2x + 4)2  .ג
 (2x + 3)2  .ד

 

 

 

 
 ןבלמה תועלצ לע םיחנומ זפרטה יסיסב .רופאב עובצה זפרט םוסח וכותבו ןבלמ םכינפל .13

 .טוטרשב תומושר תודימה

     .הדימ תודיחי ומשר .ןבלמה ףקיה תא ובשח .א

 

 .הדימ תודיחי ומשר .זפרטה חטש תא ובשח .ב

 

 

 

 
 .ןבלמה ךותב רשא רופאב עובצה זפרטה לש וחטש המ .14

 ר"מס 24  .א

 ר"מס 44  .ב

 ר"מס 48  .ג

 ר"מס 72  .ד
 

 

 .ר"מס 24 תיליבקמה לש החטש .תיליבקמ םכינפל .15

 ?תיליבקמה הבוג לש ךרואה המ

 

 .מ"ס ________ :הבושת

 

 

 

 

  a ^ b:ןותנ .16

 .a, c םירשיה לש ךותיחה תדוקנ ךרד רבוע c רשיה

 .a תיווז לדוג תא ובשח

 

 

17. a ו- b רשאכ ןלדוג תא ובשח .תודומצ תויווז: 

 מ"ס 14

 מ"ס 6

 מ"ס 8

 מ"ס 8

 מ"ס 6

 מ"ס 16

 מ"ס 6

a 

b 

c 

65° 
a 

a b 

A E 
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 70° -ב a -מ הלודג b  .א

  a -מ 3 יפ הלודג b  .ב

 

 

 

18. AC ^ BD 

EC תיווז הצוח ACD 

 .BCE תיווז תא ובשח

 

 
 .תויווז 4 םירצויו םיכתחנ k, p םירשיה .19

 4∢ לש הלדוג תא ובשח  215° = 3∢ + 2∢ + 1∢:ןותנ  .א

 1∢ לש הלדוג תא ובשח 2x, ∢3 = x + 30° = 1∢ :ןותנ  .ב

 

 
  .ABC, DBC םישלושמ טוטרשב .20

 .םישלושמהמ דחא לכב  BC עלצל הבוגה תא וטטרש .א

 ABC שלושמ חטש תא ובשח .ב

 הזל הז םיווש םישלושמה יחטש עודמ וקמנ .ג

 

 
         

         

         

 

  :םכינפלש שלושמב םינותנה יפ לע x לש וכרע תא ובשח .21

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה
 

 

 

 
 .x תא בשחל ידכ טוטרשב םימושרה םינותנב ורזעיה .ק"מס 200 אוה םכינפלש הביתה חפנ .22

 

1 
2 

3 
4 

k 

p 

x 

5x – 30° 

 מ"ס 5

 מ"ס 4

x מ"ס 

 מ"ס 1

 מ"ס 1

A 

B C 

D 
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  .לולח ףוגה .ןלדוגב תוהז תויבוקמ בכרומה ףוג םכינפל .23

 ?האלמ הבית לבקתתש ךכ ףוגה תא אלמל ידכ תושרדנ תויבוק המכ

 6 .א

 12 .ב

 15 .ג

 18 .ד 

  

 
 לככ בר םירפס רפסמ זוראל הצור העונ .רפס לשו הבית הרוצב הספוק לש םישרת םכינפלש טוטרשב .24

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?הספוקל סינכהל לכות העונש רתויב לודגה םירפסה רפסמ המ .וז הספוקב ןתינש

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  .מ"ס X 20 מ"ס X 20 מ"ס 20  ןה היתודימש תינבלמ הבית לש הרוצב לכמְ םכינפל .25

 .וחפנמ  -ב םימב אלמ לכמְה

  ?םימב אלמ היהי ונממ  ש ידכ לכמְל ףיסוהל ךירצ םימ ק"מס המכ

 

 .מ"ס X 10 מ"ס X 10 מ"ס 10  ןה היתודימש תינבלמ הבית לש הרוצב לכמְ םכינפל .26

 .םימב אלמ היה לכמה תיצחמ

 ק"מס _________ ?הביתה חפנ והמ .א

 ק"מס ________ ?ותיצחמ דע אלמה לכמְב שי םימ המכ .ב

4
3

8
7

 מ"ס 20 מ"ס 20

 מ"ס 15

 מ"ס 6

 מ"ס 30 מ"ס 36
 מ"ס 20
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 .ק"מס ________ ףיסוהל שי ?םימב אלמ ויהי ונממ  ש ידכ לכמְל ףיסוהל שי םימ המכ .ג

 
 

  .מ"ס X 1 1 ןה תצבשמ לכ לש תודימה םכינפלש טוטרשב .27

  .הבית לבקתת םכינפלש הרוצה לש םידדצה תעברא תא לפקנ םא

 ?החפנ היהי המ

 

 

 

 

 

 .ההק תיווז איה DEF תיווז .28

 :)הנוכנה הבושתה תא ופיקה( לבקנ DEF תיווז הצוח טטרשנ םא

   תוהק תויווז יתש .א

   תודח תויווז יתש .ב

  תורשי תויווז יתש .ג

 הדח תחא תיווזו הרשי תחא תיווז .ד

 

 
 

  .תוניפה עבראב םיחרפ לותשלו ההכה חטשב אשד לותשל םיננכתמ ,ןבלמ התרוצש תירוביצ הניגב .29

 .הזל הז םיפפוחה תיווז ירשי םישלושמ תרוצב םה םיחרפל םידעוימה םיחטשה תעברא
  .םירטמב תונותנ תודימה .אשדל דעוימה חטשה לדוג תא ובשחו טוטרשבש םינותנב ורזעיה

 .בושיחה ךרד תא וגיצה

 

 

 

 ר"מ __________               הניגה חטש

 ר"מ __________ םיחרפל דעוימה חטש

 ר"מ ______            אשדל דעוימה חטש

 

 

  .ר"מ 12 אוה ינבלמ רדח לש וחטש .30

  ?םירטמ  וכרואש עודי םא ובחור המ

 םירטמ   .ד  םירטמ   .ג     םירטמ  .ב          םירטמ 3 .א

4
3

2
14

3
22

4
33

2
17

D 

E 

F 

9 

16 

2 

2 
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 .ד

 .ג

 .ב

 

 

    ∢m ççp       t ççk      1 = 75°  :ןותנ םכינפלש טוטרשב .31
 .בושיחה ךרד תא וגיצה .2 תיווז תא ובשח

 

 

 
 

 

 

 ?םירטמיטנס 20 -ב שי םירטמילימ המכ .32
 מ"מ 20,000  .ד             מ"מ 200  .ג             מ"מ 0.2  .ב           מ"מ 0.02  .א

 

 .תועלצה תחאל h הבוג טטרושמ תואבה תויליבקמב .33

 ?תיליבקמה חטש בושיחל המיאתמ הנניא  b X h הלפכמה םיאבה םיטוטרשהמ הזיאב

     .א

 

 

 

 

          

                                                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 )מ"סב טוטרשבש םינותנה( ?םכינפלש עלוצמה חטש המ .34

 

                 ר"מס 200  .ג                 ר"מס 325  .א

 ר"מס 150  .ד                 ר"מס 250  .ב

 אוה עלוצמה חטש .שלושמו ןבלממ בכרומ טוטרשבש  עלוצמה .35

  .ר"מס 21

 .h עלצה ךרוא תא ובשחו טוטרשבש םינותנה לע וכמתסה
 מ"ס 3 .ד           מ"ס 5 .ג          מ"ס 6  .ב         מ"ס 9 .א

 

 

1 

2 t 

k 

m p 

 מ"ס 3

 מ"ס 4

h  
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  .תועלצ הווש שלושמ אוה ABC שלושמ :ןותנ םכינפלש טוטרסב .36

 .בושיחה ךרד תא וגיצה .ABE∢ תיווז לש הכרע תא ובשחו טוטרשבש םינותנב ורזעיה

 
 

 .טוטרשבש םינותנה יפ לע D תיווז תא ובשח .37

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  . p ççn . ∢DAC = 55° :ןותנ םכינפלש טוטרשב .38

A 

B 

C 

D 

E 
132° 

52° 

46° 
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 ?α + β תויווזה םוכס המ

i. 55°          ii. 110° iii. 125° iv. 135°   

 תדוקנב תרצונה x תיווז תא ובשחו טוטרסבש םינותנה לע וכמתסה . m ççt :ןותנ םכינפלש טוטרשב .39

 .  k -ו p םירשיה  לש ךותיחה

 

i. 40°                   ii. 50°                      iii. 70° iv. 120°            

 

 .םכיבושיח תא וקמנו וטרפ .a לש לדוגה תא ובשחו טוטרשבש םינותנה לע וכמתסה .40

 

 

 

 

 

 

 

 

  .מ"ס 20 הגועה רטוק .רויצב ראותמכ ,תווש )תורזג( תוסורפ ששל הגוע םיסרופ .41

p 

n 

A 
55° 90° 

90° 

a 

D C 

B 

E 
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 ?הסורפ לכ לש חטשה המ .א

 ?הסורפ לכ לש ףקיהה המ .ב

 

 ?לגלגה ףקיה והמ .םירטמ 52 אוה קנע לגלג לש רטוקה .42

 
 

i. 26p מ'                 ii. 52p מ' iii. 104p מ' iv. p226 מ'   

 

 .תספרמה אוה ןבלה חטשה .'מ x ועלצ ךרואש עוביר אוה ןיינבה .םירוגמ ןיינב לש םישרת םכינפל .43

  .תספרמה אלל ןיינבה לש חטשה תא גיצמה ירבגלאה יוטיבה תא ונמס

 

i. 4x–10 ר"מ ii. 6–2x ר"מ iii. (x–3)×(x–2) ר"מ iv. (x+3)×(x+2) ר"מ 
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  .םיפפוח םייקוש-יווש םישלושמ ינש םיטטרושמ וכותבו ןבלמ םכינפל .44

 

  .םכיבושיח תא וטרפ .א שלושמ לש חטשה תא ובשח .א

  .םכיבושיח תא וטרפ .ב שמוחמ לש חטשה תא ובשח .ב

 ?ולוכ ןבלמה חטשמ םישמוחמה ינש יחטש םיווהמ קלח הזיא .ג

i. 
 

ii. 

 

iii. 
 

iv. 
 

  

 

8. ABCD ר"מס 3 החטשש תיליבקמ איה. E עלצה עצמא איה AB.  

 

 :אוה AED שלושמה חטש

i. 0.25 ר"מס                   ii. 1 ר"מס           iii. 0.75 ר"מס iv. 1.5 ר"מס                  v. ןתינ אל 
 ןיא .תעדל
 קיפסמ
 םינותנ

 

 ?טוטרשבש תיווזה רשי זפרטה חטש המ .45

 

i. 360 ר"מס ii. 408 ר"מס                    iii. 448 ר"מס                  iv. 720 ר"מס   

 

!
"

8
3

!
"

!
"
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 ?45° = 1∢ םכינפלש םיטוטרשהמ הזיאב .46

i. ii. iii. iv. 

 
  

 

 .BC עטק םכינפלש טוטרשב .47

 ?A הדוקנ ךרד רבועו BC-ל ךנואמה עטקה לע תאצמנ הדוקנ וזיא

 

i. M ii. N iii. P iv. Q   

 

 ?ןבלב עובצ םכינפלש רויצה לש קלח הזיא .48

 

i. 
 

ii. 
 

iii. 
 

iv. 
 

  

 

 

 

 

 

 

!
"

!
"

!
"

!
"
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 .השושמה חטש תא ובשחו טוטרשבש םינותנה לע וכמתסה .ןבלמ ךותב השושמ וטטרש םכינפלש טוטרשב .49

 

i. 21 ר"מס ii. 24 ר"מס                    iii. 30 ר"מס                  iv. 54 ר"מס   

 

 .רופאה חטשה תא ובשח .50

 
i. 8 ר"מס ii. 9 ר"מס                    iii. 10 ר"מס                  iv. 12 ר"מס   

 

 .ABC שלושמ םכינפלש טוטרשב .51

 

 A = 4x         ∢B = 3x + 17             ∢C = 2x + 10∢    :ןותנ

 .בושיחה ךרד תא וגיצה .שלושמה תויווז תא ובשח .א

 .םכתבושת תא וריבסה ?שלושמה גוס והמ .ב
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 .םכיבושיח תא וקמנ :תואבה תויווזה תא ובשחו טוטרשבש םינותנה לע וכמתסה .52

 

 BCE∢  .ה       ECF∢  .ד        BCA∢  .ג           DCE∢    .ב          DEC∢ .א

 

  .הבית לש טוטרש םכינפל .53

 
 :תא ובשחו םימושרה םינותנב ורזעיה

 .הביתה לש םינפה חטש .א

 .הביתה חפנ .ב

 

 ךרואש םיעוביר םיכתוח מ"ס 8 ובחורו מ"ס 10 וכרואש ינבלמ חטשמ לש תוניפהמ .הזיראל ןוטרק תואספוק םירציימ לעפמב .54

 ?הביתה חפנ היהי המ .הבית רוציל םיננכתמ םה הרתונש הרוצהמ .מ"ס 1 םעלצ
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 .טוטרשב ראותמכ ,מ"ס 4 םעלצ ךרואש םיעוביר הרשע לש רוביח תועצמאב הרצי איה תינדאה תונפד תא .תינדא התנב הנד .55

 ?התנב הנדש תינדאה חפנ המ

 
 

  מ"ס X 10 מ"ס 6  םה הביתה סיסב לש םידממה .הבית ןתרוצש תואספוקב תוירטא םיזרוא לעפמב .56

  .ןחפנ תא אל ךא תואספוקה תרוצ תא תונשל טלחוה ,קווישב תויעב בקע .מ"ס 4 ההבוגו

 ?השדחה הספוקה הבוג תויהל ךירצ המ .מ"ס X 5 מ"ס 3  תעכ ויהי הביתה סיסב ידממש טלחוה

i. 2 מ"ס             ii. 4 מ"ס                  iii. 6 מ"ס               iv. 10 מ"ס            v. 16 מ"ס 

 

  .מ"ס 18 לש הבוגל דע םימב ותוא םיאלממ .מ"ס X 26 מ"ס X 25 מ"ס 16 םה וידממש לכמְ ןותנ .57

 .)טוטרש ואר(

 ?אלמתה לכמְה לש קלח הזיא .א

  ?אלמתי לכמְהש ידכ ףיסוהל ךירצ םימ ק"מס המכ .ב

 
 

 תיווזהו הדח תיווז היהת AOB תיווזהש ךכ ,O הדוקנב רבועה ,BC עטק טוטרשל ופיסוה .AO עטק םכינפלש טוטרשב .58

AOC תודוקנה תא ןמסל וחכשת לא .ההק תיווז היהת B ו-C טוטרשב. 
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  .ר"מ 12 אוה ינבלמ רדח לש ופקיה .59

  ?םירטמ  וכרואש עודי םא ובחור המ  .א

i.  םירטמ           ii. 
     םירטמ 

iii. 
 םירטמ 

iv. 
 םירטמ 

  

 ?רדחה חטש המ .ב

 

  .אשד לותשל םיצור רופאב ןמוסמה חטשב .ןנכותמ םיעושעש ןג לש םישרת ראותמ רויצב .60

 ?אשדה חטש המ

 
 
 

  .םיליבקמ םירשי ינש םכינפלש טוטרשב .61
 ?1∢ ל תוושה תויווזה תונמוסמ ףיעס הזיאב

 
i. ∢2 6∢ -ו ii.   ∢3 5∢ -ו    iii. ∢4 , ∢6 7∢ -ו iv. ∢4 , ∢5 8∢ -ו 

 
 

 

 

 

 

 

2
14

!
""

3
22

4
33

2
17
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 :תואבה תולאשה לע ונעו םכינפלש טוטרשה לע וכמתסה .62

 

 ?AGB∢ ל תידוקדוק תיווז איה תויווזהמ וזיא .א

 AGB∢ ל הדומצ תויווזה איה תויווזהמ הזיא .ב

i. ∢DGE ii. ∢AGF iii. ∢EGA iv. ∢CGD   

 

 .םינבלמ השולש םכינפל .63

 

 .םכיבושיח תא וטרפ ?א ןבלמ לש ףקיהה המ .א

 .ףקיה ותוא םינבלמה תשולשל

 .םכיבושיח תא וריבסהו וטרפ .) x( 'ב ןבלמ לש ךרואה תא ובשח .ב

 .םכיבושיח תא וריבסהו וטרפ .)y(  ג ןבלמ לש בחורה תא ובשח .ג

 .וקמנ ?רתויב לודגה אוה םינבלמה תשולשמ הזיא לש וחטש .ד

 .םינבלמה תשולש לש ףקיהל הווש ופקיהש ףסונ ןבלמ לש תועלצ יכרואל המגוד ונת .ה
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  :טוטרשבש תיליבקמה חטש תא ובשח .64

 

 .עלוצמה חטש תא ובשחו טוטרשבש םינותנה לע וכמתסה .65

 

i. 77 ר"מס ii. 86 ר"מס                    iii. 96 ר"מס                  iv. 108 ר"מס   

 

  .ר"מ 16 אוה ןהמ תחא לכ חטשש םיחרפ תוגורע עברא לותשל ןנכתמ ןנג .66

 .הנוש הרוצב היהת תחא לכש ךכ תוגורעה תא ןנכתל ןיינועמ אוה

 .ר"מ 16 החטשש עוביר תרוצב הגורע לש םישרת וטטרש .א

 .ר"מ 16 החטשש )עוביר וניאש( ןבלמ תרוצב הגורע לש םישרת וטטרש .ב

 .ר"מ 16 החטשש שלושמ תרוצב הגורע לש םישרת וטטרש .ג

 .ר"מ 16 החטשש זפרט תרוצב הגורע לש םישרת וטטרש .ד

 

  .םייקוש הווש זפרטו עובירמ בכרומה עלוצמ םכינפלש טוטרשב .67

  .מ"ס 44 אוה עלוצמה ףקיה .מ"ס 4 אוה זפרטה לש ןטקה סיסבה ךרואו ,מ"ס 10 אוה עובירה עלצ ךרוא

 ?זפרטה לש קושה ךרוא המ
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 . A + ∢B = 100° , ∢A = ∢B∢   :ןותנ ABC שלושמב  .68

 :אוה ABC שלושמ

i. תויווז דחו תועלצ הנוש שלושמ                              

ii. תיווז ההקו תועלצ הנוש שלושמ                              

iii. תויווז דחו םייקוש הווש שלושמ                              

iv. תיווז ההקו םייקוש הווש שלושמ                              

 

 

  .T הדוקנב םיכתחנ QS-ו PR םיעטקה , PQ || SR םכינפלש טוטרשב .69

∢Q = 62° , ∢R = 40° 

 

 .םכתבושת תא וקמנ .STR∢ תא ובשח

i. 62° ii. 78° iii. 102°                            iv. 118°            
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      ב"עשת – 'ז תותיכ - ר"מפמ ןחבמ

 

 הלבטה .דעצ דחא לכש םידעצה רפסמ תא ורפס םה .הצק לא הצקמ רדח לש וכרואל ודעצ םידלי העברא .1

 :םידליה תעברא לש םידעצה רפסמ תא הארמ םכינפלש

 

   

 

 

 

  .וקמנ ?רתויב ךוראה דעצה םידליהמ ימ לש

I.   רעס   II. תניע     III.  הנח            IV. יבוק 

 

 x = 2  רובע 7x – 3  יוטיבה ךרע תא ובשח .2
 

 t + t + t   יוטיבל ךרע הווש אוה םיאבה םייוטיבהמ הזיא .3

I.  t + 2   II.   3t     III.  2t + 1    IV.  t + 3 

 

  2a + 2b + c יוטיבל ךרע הווש אוה םיאבה םייוטיבהמ הזיא .4

I.  2(a + b) + c II.  2(a + b + c)         III.      + b + c2a        IV.   

 .דחיב םידימלת 120 וסנכנ הליחת .טרופסה םלואל רפסה תיב ידימלת וסנכנ ירפס תיב סקט תארקל .5

  .םידימלת לש עובק רפסמ הקד לכב םלואל סינכהל להנמה טילחה ןכמ רחאל

 .םינותנהמ קלח םיזכורמ הלבטב

 ורבעש תוקד 'סמ 0 1 2 3 4 5

 םידימלתה רפסמ 120 128 136 144  
 םלואב ויהש

 

 .תוקד 5 רובעכ .II     תוקד 4 רובעכ .I   :םלואב ויהש םידימלתה רפסמ תא הלבטב ומילשה .א

 

 ?תוקד 7 רובעכ םלואב ויה םידימלת המכ .ב

 

 ?םידימלת 208 םלואב ויה תוקד המכ רובעכ .ד       ?תוקד n רובעכ םלואב ויה םידימלת המכ .ג

2
c4b4a4 ++

 םידעצה רפסמ םש

 10 רעס

 8 תניע

 9 הנח

 7 יבוק
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 .הסינכ יסיטרכ לש תוליבח 15 ויה עדמה ןוֹאזֵוּמ תפוקב .6

 .םילקש  14.60 סיטרכ לכ ריחמ .םיסיטרכ 20 הליבח לכב

 .הפוקב רשא םיסיטרכה רפסממ  "ןח" רפסה תיבמ 'ז התיכ ידימלת רובע שכר הבכשה זכר

 ?הבכשה זכר שכר םיסיטרכ המכ .א

 

 

 .םיסיטרכה רובע םילקש 1,000 לש ללוכ םוכס יאפוקל ןתנ הבכשה זכר .ב

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?הבכשה זכר לביק ףדוע המכ   

 

 
 .ןורתפה ךרד תא וגיצהו תואבה תואוושמה תא ורתפ .7

        2x + 5x + 3 = –4 .א
 

 4m + 2(m – 3) = 6        .ב

 

  3a – (1 – a) = 2a   .ג

 

 

   :האבה האוושמב x לש וכרע תא ואצמ .א .8

    x = ____ 

  :האוושמה הנותנ .ב

I. לש וכרע תא עובקל רשפא דציכ וריבסה a האוושמה תא רותפל ילבמ ,'א ףיעס תרזעב. 

     ?a לש וכרע והמ 

 
 x + 2 2x =  :האוושמה הנותנ .9

 .וקמנ ?האוושמה לש תונורתפה דחא אוה  1– םאה .א

 

 .וקמנ ?האוושמה לש תונורתפה דחא אוה  2– םאה .ב

 

10. a || b , רשיה c ךתוחה רשיה אוה. 

 .וקמנו תואבה תויווזהמ תחא לכ לש לדוגה תא ומשר 

 ___________________ יכ   ______ = a.א

 ___________________ יכ   ______ = b.ב

 ___________________ יכ    ______ = g.ג

5
1

7
3
x
=

7
3
5a
=

-

a 

b 

c 

a 

b 
g 

125° 
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   תא דודמל ידכ םימשגה ימ ףוסיאל הקיר תיבח רצחב ןצינ דימעה ,ףרוחה תפוקתב ,םיוסמ עובשב  .11

 לכב תיבחל הפסוותהש םימשגה ימ לש תומכה תא הלבטב זכיר ןצינ .עובשה ותואב הדריש םימשגה תומכ 

 :םוי

 

 

 

 

   ?םימי 3 רובעכ קיר ראשנ תיבחהמ קלח הזיא .א

 

  .האלמתה תיבחה זאו םימשג ימ םירטיל 2 תיבחל ופסוותה יעיברה םויבש עודי .ב

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?םימיה תעברא ךשמב תיבחב ואלמתה םימשג ימ םירטיל המכ

 

 

 .מ"ס 24 ופקיהו מ"ס 4 ןבלמה לש ויתועלצמ תחא ךרוא .ןבלמ ןותנ .12

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .הנותנה עלצל הכומסה עלצה לש ךרואה תא ובשח .א

 .ןבלמה לש וחטש תא ובשח .ב

 ר"מס ______________   

 

  .f היצקנופ לש ףרג טוטרש םכינפל .13
 

  
 
 
 
 
 
   רובע .םידגיה רפסמ םכינפלש הלבטב    
  וא ןוכנ אוה םא לוגיעב ופיקה דגיה לכ    
 .ןוכנ אל    

 ןוכנ אל / ןוכנ   ופיקה דגיה 

 ןוכנ אל   /   ןוכנ היצקנופה ףרג לע תאצמנ (2,4) הדוקנה .א

 ןוכנ אל   /   ןוכנ היצקנופה ףרג לע תאצמנ (7,6) הדוקנה .ב

 ןוכנ אל   /   ןוכנ תדרוי היצקנופה 5 -ל  3 ןיבש x יכרע רובע .ג

 ןוכנ אל   /   ןוכנ אוה היצקנופה לש תונתשהה בצק 7 -ל   5 ןיבש x יכרע רובע .ד

 3 רובעכ םיימוי רובעכ םוי רובעכ םימיה רפסמ
 םימי

 4 רובעכ
 םימי

 תיבחה לש קלחה
4  תיבחהמ  תיבחהמ תיבחהמ ףסוותהש

1
5
1

2
1

f(x)=x̂ 2
f(x)=19-2x
f(x)=9

-4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

x

f(x)
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 עובק

 ןוכנ אל   /   ןוכנ הלוע היצקנופה 3  -ל  0 ןיבש x יכרע רובע .ה

 אוה היצקנופה לש תונתשהה בצק  0  -ל  –3 ןיבש x יכרע רובע .ו
 עובק

 ןוכנ אל   /   ןוכנ

 ןוכנ אל   /   ןוכנ f(3) = f(–3) .ז

 

 )תולעמב אוה תויווזה לדוג( ABC שלושמב תויווזה לדוג תא ובשח .14

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה 

 

 

  

 A, _____ = ∢B, _____ = ∢C∢ = _____     :הבושת

 .ABC שלושמ טטרושמ םיריצה תכרעמב .15

  תחא איה D(6,7) הדוקנה רשאכ ABC שלושמל ףפוחה שלושמ םיריצ תכרעמ התואב וטטרש .א      

 .F -ו E םה  שלושמה לש םיפסונה םידוקדקה .טטרשל םכילע שיש שלושמה ידוקדקמ     

                         

 :םתטטרשש שלושמה לש E -ו F םידוקדקה ירועיש תא ומשר .ב 

     E(___, ___)                     F(___,___) 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .16

 

Series 2
Series 3

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

-5
-4
-3
-2
-1

1
2
3
4
5
6
7

x

y
A 

B C 

D 

x x+10 

3x 

A 

B 

C 
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    = (1 + 3–) : 24–       .א
     

 

                  .ב

 

 –22 ) : 25 +– (5– 2)3 – = (16 .ג
   

 

 .םירטמ 7 אוה דחיב ןהבוגש תולוכמ יתש רוכשל הצור ליג .17

 .רוכשל ליג לוכי ןתוא ,הייבוק ןתרוצש תולוכמ לש תויורשפא יתש םכינפל 

 

 

 

 

 

 

 

 .תולוכמב ןוסחאה חפנ יפל אוה תוריכשל םולשתה 

 .וקמנ ?תוריכשל רתוי הרקי תויורשפאהמ וזיא 

 

 ואר( ABDC ןבלמה תועלצמ שולשל קישמ לגעמה .E וזכרמש לגעמ ןותנ .18

 )טוטרש

R  לגעמה סוידר אוה. 

 .מ"ס 20p לגעמה ףקיה 

 .לגעמה לש סוידרה ךרוא תא ואצמ .א 

 

 :הנוכנה הבושתה תא ונמס ?ןבלמה ףקיה המ .ב 

 I.  20 מ"ס II.  30 מ"ס      III. 40 מ"ס      IV.  60 מ"ס 

 

 

 

 .תוקבדמ לש רפסמ ותוא דלי לכל קלחל ןנכות .םידלי 14 ונמזוה הביסמל .19

x  הביסמב קלחל וננכתש תוקבדמה לכ ךס תא גציימ. 

 ?דלי לכל קלחל ןנכותש תוקבדמה רפסמ תא גציימ םיאבה םייוטיבהמ הזיא .א 

=
×+×

--
3532
25

 

 'ב תורשפא

 'מ 5

 'מ 2
 'מ 2

 'מ 2
 'מ 5

 'מ 5

 

 

 

 

 'א תורשפא

 'מ 3

 'מ 4

 'מ 3
 'מ 3

 'מ 4
 'מ 4

R 
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    I.  14x      II.    III.               IV.    14 –x  

 .ןנכותמהמ תוחפ תוקבדמ 3 לביק דלי לכ ןכלו םידלי 20 ועיגה הביסמלש עודי .ב

 ?)הביסמב וקלוחש תוקבדמה רפסמ( x בושיחל המיאתמ תואבה תואוושמהמ וזיא    

    I.       

    II.     
 

   III.  14x = 20x + 3    

   IV .   x – 14 = x – 20 + 3 

  

  .הביסמל עיגהש דלי לכ לביקש תוקבדמה תומכ תא אוצמל שקבתה סכלא .ג

  .דלי לכ לביקש תוקבדמה רפסמ תא גציימ m :םשר סכלא   

 ןיבמ דלי לכ לביקש תוקבדמה תומכ תא ואצמו המיאתמ האוושמ )m תועצמאב( ובתכ   

  ?הביסמל ועיגהש םידליה 20   

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           יוצימ -ב"עשת -'ז תותיכ - ר"מפמ ןחבמ

 

x
14
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x

3
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 הלבטה .דעצ דחא לכש םידעצה רפסמ תא ורפס םה .הצק לא הצקמ רדח לש וכרואל ודעצ םידלי העברא .1

 :םידליה תעברא לש םידעצה רפסמ תא הארמ םכינפלש

 

   

 

 

 

 

 .וקמנ ?רתויב ךוראה דעצה םידליהמ ימ לש  

I.   רעס   II. תניע     III.  הנח            IV. יבוק 

 x = 2  רובע 7x + 3  יוטיבה ךרע תא ובשח .1

 

 t + t + t   יוטיבל ךרע הווש אוה םיאבה םייוטיבהמ הזיא .2

     I.  t + 2  II.   3t   III.  2t + 1  IV.  t + 3 

 

 

 :םילוגיע תוצובק לש הרדסב )ןימיל לאמשמ( םינושאר םירביא השולש םכינפל .3
 

 

 :)האבה הלבטה תא ומילשה( ?הרדסב םיאבה םירביאב שי םילוגיע המכ .א
 

 

 

 

                                                                                                                               

 

 ____________ ?הרדסב ישישה רביאב ויהי םילוגיע המכ .ב
 ______________ ?םילוגיע 40 ויהי הרדסב םוקמ הזיאב .ג
 ______________:הרדסב n -ה םוקמב ויהי םילוגיע המכ ירבגלא יוטיבב וא םילימב ובתכ .ד

 .ליגרת תועצמאב וא םילימב וקמנ ?םילוגיע 100 -מ רתוי וב ויהיש וז הרדסב רביא שי םאה .ה

 םידעצה רפסמ םש

 10 רעס

 8 תניע

 9 הנח

 7 יבוק

 רביאה םוק
 הרדסב

 רפסמ

 םילוגיע

1  

2  

3  

4  
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 "ןח" רפסה תיבמ 'ז התיכ ידימלת רובע שכר הבכשה זכר .הסינכ יסיטרכ 330 ויה עדמה ןוֹאזֵוּמ תפוקב .4

  .הפוקב רשא םיסיטרכה רפסממ 

 ?הבכשה זכר שכר םיסיטרכ המכ .א

 

 םיסיטרכה רובע תיאפוקל הבכשה זכר ןתנ לכה ךסב .םילקש  14.50 סיטרכ לכ ריחמ .ב

  ? לביק ףדוע המכ .םילקש 1,600    

 .ןורתפ ךרד וגיצה    

 
 .ןורתפ ךרד וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ .5

                  2b – 12 = 4   .א

 

       15 = (a – 5)3       .ג        2x + 5x + 3 = –4        .ד

 

   :האבה האוושמב x לש וכרע תא ואצמ .7

x = ______ 

 
 .הקידבה ךרד תא וגיצה , 5a + 25 = 0    :האבה האוושמה לש ןורתפ אוה   a = –5 םאה וקדב .8

 

   תא דודמל ידכ םימשגה ימ ףוסיאל הקיר תיבח רצחב ןצינ דימעה ,ףרוחה תפוקתב ,םיוסמ עובשב  .9

 .םימי השולש רצחב הדמע תיבחה .עובשה ותואב הדריש םימשגה תומכ 

 :םוי לכב הפסוותהש םימשגה ימ לש תומכה תא הלבטב זכיר ןצינ 

 

 

 

 

 

 ?םיימוי רובעכ קיר ראשנ תיבחהמ קלח הזיא .א

  .האלמתה תיבחה זאו םימשג ימ םירטיל 10 תיבחל ופסוותה ישילשה םויבש עודי .ב

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?םימיה תשולש ךשמב תיבחב ואלמתה םימשג ימ םירטיל המכ

 

 .ןורתפ ךרד וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .10
 

         = (8 – 2) : 24       .ד
 

 23 –  4)– =  (10       .ו             =5 × 2 + 8 .ה
 

3
1

10
2
x
=

 רובעכ םוי רובעכ םימיה רפסמ
 םיימוי

 רובעכ
 השולש
 םימי

 תיבחה לש קלחה
4  תיבחהמ  תיבחהמ ףסוותהש

1
2
1
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11.  
 B -ו A תויתואב םינמוסמ וידוקדקמ םיינשש ABCD ןבלמ וטטרש םכינפלש םיריצה תכרעמב .א

            

 :םתטטרשש ןבלמה לש םיפסונה םידוקדקה ירועיש תא ומשר .ב

     D(___, ___)                     C(___,___) 

 

 :םתטטרשש ןבלמה ףקיה תא ובשח .ג

 :םתטטרשש ןבלמה חטש תא ובשח .ד

 .תוקבדמ לש רפסמ ותוא וקליח דלי לכל .םידלי 14 ונמזוה הביסמל .12
x הביסמב םידליה לכל וקליחש תוקבדמה רפסמ תא גציימ. 
 ?הביסמב דלי לכל וקליחש תוקבדמה רפסמ תא גציימ םיאבה םייוטיבהמ הזיא .א

    I.        II.    III.   14x            IV.    14 –x  

 
 .וקמנ ?תוקבדמ 160 אוה הביסמב םידליל וקליחש תוקבדמה רפסמש ןכתי םאה .ב
 
 
 

 
  .היצקנופ לש ףרג םכינפל .13

 :םיכרעה תלבט תא ומילשה היצקנופה ףרג יפ לע .א
 

 
 

 

Series 4

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

-5
-4
-3
-2
-1

1
2
3
4
5
6
7

x

y

14
x

x
14

 4 0 –2 –5 x 

10     y 

f(x)=x̂ 2
f(x)=9
f(x)=-x+6

-6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6

1
2
3
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x

y
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B 

 'קנ 5
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 :העובק וא תדרוי ,הלוע - םילימה תחא תרזעב ומילשה .ב   

       I. לש םיכרע רובע x היצקנופה  6  -ל 3 ןיב  ______________  

       II. לש םיכרע רובע x היצקנופה  0  -ל )6–(  ןיב  ______________  

 

  ABC שלושמב C -ו A תויווזה לדוג תא ובשח .14

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה 

 

 

 

    ∢C = _____   ∢A = _____    

 

 .ההז ןהלש חפנהש )עוביר הסיסבש( תיעוביר הביתו הייבוק םכינפל  .15

 .טוטרשה יבג לע םימושר םינותנה 

 ?תיעובירה הביתה לש הבוגה המ 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה 

  

 

 

 

 

 

 

  .םינבלממו תיווז ירשי םישלושממ תובכרומה תורוצ 4 תונותנ  .16

 .וקמנ  ?ר"מס 20 אוה תודוקנב ןמוסמה חטשה הרוצ וזיאב 

I.                                                         II.                              

 

 

x x+10° 

80° 

A 

B 

C 

 'קנ 2

 מ"ס 4

 מ"ס 2

 מ"ס 8

 מ"ס 1

 מ"ס 2 מ"ס 1

 מ"ס 2

? 

 הייבוק

 הבית
 תיעוביר

 מ"ס 5 מ"ס 5

 מ"ס 2

 מ"ס 5
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      III.                                                     IV.          

 

 

 

  :קומינ      

 

 .E הדוקנב םיכתחנ CD -ו AB םיעטקה .17

 .M הדוקנב CD עטקה תא ךתוח GM עטקה      

 .טוטרשב םינותנה יפל b -ו  a תויווזה לדוג תא ומילשה      

   .וקמנ      

         a = ______°  יכ _________________ 

         b = ______°  יכ _________________ 

 

 

  .מ"ס 6 אוה עובירה עלצ ךרוא .לוגיעל קישמש עוביר ןותנ םכינפלש טוטרשב .18

 .לוגיעה סוידר תא ואצמ .א 

 

 .עובירה ךותבש לוגיעה חטש תא ובשח .ב 

 

 

 

 

 א"עשת – 'ז תותיכ - הקיטמתמב ר"מפמ ןחבמ

 :םילוגיע תוצובק לש הרדסב )ןימיל לאמשמ( םינושאר םירביא השולש םכינפל .1

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 

 מ"ס 6

 מ"ס 6

• 

 מ"ס 5

 מ"ס 5

 מ"ס 2

 מ"ס 2

C 

D 

B 

A 

E 

M 

a 

b 

50° 

28° 
G 

 מ"ס 2

 מ"ס 4

 מ"ס 5
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  ?הרדסב םיאבה םירביאב שי םילוגיע המכ .א

 
 

 

 

 

 

 ____________ ?הרדסב ינימשה רביאב ויהי םילוגיע המכ .ב
 ______________ ?םילוגיע 49 ויהי הרדסב םוקמ הזיאב .ג
 ______________ :n -ה םוקמב ויהי םילוגיע המכ ירבגלא יוטיבב וא םילימב ובתכ .ד

 .וקמנ ?םילוגיע 110 ויהי הרדסה ירביאמ דחאבש ןכתי םאה .ה
 

 .ח"ש 15.20 קנראב שי ינדל .2

 .ינדל רשאמ תוחפ תורוגא 30 קנראב שי תינורל

 .₪ 31 הריחמש ףתושמ רבחל הנתמ דחיב תונקל םיצור םה

 .וקמנ ?םתושרב רשא ףסכה םהל קיפסי םאה
 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .3

 

          = (2–) : 8 + 32 .א
 

 

  24– 2 + 19)3       = ( .ב

 

       .ג

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  .םיריצל םיליבקמ םיבצינה .תיווז רשי שלושמ טטרוסמ םכינפלש םיריצה תכרעמב .4

  .תונותנ תודוקנהמ םייתש

 .הרסחה הדוקנה ירועיש תא ובתכ .א

=
×-
--
5612
)1210(22

 םוקמ
 רביאה
 הרדסב

 רפסמ

 םילוגיע

1  

2  

3  

4  

(–4,–2) 

(3, 4) 

(x,y) 
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 ______ = x = ______   y :הבושת

 

 (___,___) שלושמה ףקיה לע תאצמנה הדוקנ לש םירועיש ועיצה .ב

 

 (___,___) שלושמה ץוחמ תאצמנה הדוקנ לש םירועיש ועיצה .ג

  .םירטמיטנסב תונותנ תודימה .תורוצ עברא םכינפל .5

  

 

 

 

  

 

 

  

        

 .וקמנ ?חטש ותוא תולעב ןה תונותנה תורוצהמ תורוצ יתש וליא .א

 

 .וקמנ ?ףקיה ותוא תולעב ןה תונותנה תורוצהמ תורוצ יתש וליא .ב    

  

 

 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ  .6

Series 4

x

y

 'קנ 3

 'קנ 3

 'קנ 3

3 
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 מ"ס 16

    7a + 3 – 4a = 6 .א
       

          2x – 4(x – 1) = –4.ב

 

   .ג

  

  .ילסיב תוליבח 6 -ו הבמב תוליבח 3 התנק תירוא .7

  .הבמב תליבח ריחממ 2 יפ אוה ילסיב תליבח ריחמ

  .םילקש 22.5 לכה ךסב המליש תירוא

  ?תירוא התנקש הבמב תליבח לש ריחמה המ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה

 ____________________ :הבושת

 

  .ק"מס 1600 אוה הביתה חפנ .עוביר אוה הלש סיסבהש הבית טוטרסב .8

 .מ"ס 16 הביתה הבוג

 הביתה לש סיסבה עלצ ךרוא תא ובשח .א

 

 .מ"ס _________ אוה הביתה לש סיסבה עלצ ךרוא :הבושת

     ,םימיאתמה תומוקמב ,טוטרסב הסירפה יבג לע ומשר .הביתה לש הסירפ םכינפל .ב

 .הביתה תודימ תא     

 

 

 
 

 

 

 

 

  .מ"ס 2X2X2 ןהיתודימש תויבוקב הביתה תא אלמל םיצור .ג     

 .ליגרת ובתכ וא םילימב וקמנ ?הנותנה הביתל סינכהל רשפא הלאכ תויבוק המכ        

 .תויבוק_______________ :הבושת        

 

  תוקד 10 ךשמב הניכה איה תויגועל קצבה תא .התיכל הירבחל תויגוע הניכה דרו .9

  .תוקד 8  ךשמב הניכה הייגוע לכו

 ?תויגוע b ןיכהל דרול חקלש ןמזה תא ראתמ ירבגלא יוטיב הזיא .א

)
4
1m(3m3m

4
1

+=+

 מ"ס

 מ"ס

 מ"ס

 מ"ס

 'קנ 3
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 מ"ס 8

 מ"ס 6

 

 מ"ס 7

A 

B C 

D 

  (b – 1)8 + 10 )ד  8b + 10 )ג             10b )ב          8b )א      

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?יצחו העש ךשמב דרו הניכה תויגוע המכ .ב

 ____________________ :הבושת

 

 

 .טוטרסב ראותמה ההכה שלושמה חטש תא ובשח .א  .10
    ר"מס 49 )ד            ר"מס 42 )ג            ר"מס 28 )ב          ר"מס 21 )א

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה .ב 

 

 

  תרוטרפמט תא ומשר .ררקתהל ,החיתרה תדוקנל ועיגהש ,םימ םע ילכל ונתנ .יוסינ וכרע .11

 .ןמזה םע הרוטרפמטה תונתשה תא ראתמ אבה ףרגה .תוקד שמח לכ םימה
 םימ תוררקתה ףרג                                  

  

  

 

 

 

 

 ?60°c -ב םימה תרוטרפמט הדרי יוסינה תליחתמ תוקד המכ רובעכ .א

 תוקד 50  )ד  תוקד 15  )ג  תוקד 7  )ב           תוקד 5 )א

 .וקמנ ?עובק בצקב תדרוי םימה תרוטרפמט םאה .ב

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

100 

80 

60 

40 

20 
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 )תוקד( ןמז

 הרוטרפמט
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24
4
1a

2
1a

=
+

+
+

 .BC ךשמה לע D הדוקנה ABC שלושמב  .12

ACD = 132°∢, A = 98°∢ 

 .ABC שלושמה תויווז תא ובשח

 .םיבושיחה תא וקמנ

ACB = _____°∢ יכ ___________________________ 

B = _____°∢ יכ ___________________________ 

 

 

 .םיכתחנ b -ו a םירשיה  .13

 .טוטרסבש םינותנה יפ לע x לש וכרע תא ובשח 

 .וריבסהו בושיחה ךרד תא וגיצה 

 

 

   :האבה האוושמב x תא ואצמ .א .15

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה 

  :האוושמה הנותנ .ב       

 .האוושמה ןורתפ אלל ,'א ףיעס תרזעב a לש וכרע תא עובקל רשפא דציכ וריבסה    

 

  .שרגמה עלצ ךרואל הווש לגעמה רטוק .ילגעמ הציר לולסמ וכותבו יעוביר שרגמ ןותנ .16

 .'מ 12 יעובירה שרגמה עלצ ךרוא
 

 .ר"מ ________________   ?יעובירה שרגמה חטש והמ .א

 

 ?שרגמבש לוגיעה חטש והמ .ב
 ר"מ  π6  .א 

 ר"מ π12  .ב

 ר"מ π36  .ג

 ר"מ π144  .ד
 .ר"מ ____________________  ?רופאב עובצה חטשה והמ .ג    

24
4
x

2
x

=+

A 

B 

C 

D 132° 

98° 

a 

b 

x 3x – 80° 

A B 
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   תא ףיקה ,עובירה עלצ עצמא איהש B הדוקנל דע ץר ,A הדוקנהמ הצירב אצי םעונ .ד

 ?ץר םירטמ המכ .A הדוקנל B הדוקנהמ רזחו םיימעפ  לגעמה     

 'מ π48 12 + .א

 'מ 12π24 +  .ב

                 'מ 6π48 +  .ג

 'מ 6π24 +  .ד
 

 :היצקנופ לש ףרג ןותנ .17

 

 :ןותנה היצקנופה ףרג יפ לע םיכרעה תלבט תא ומילשה .א

 

 

 

 :העובק וא תדרוי ,הלוע - םילימה תחא תרזעב ומילשה .ב

 . ______________  היצקנופה 3  -מ םילודגה x לש םיכרע רובע 

  ,םירודכהמ  החקל לחר .זגראב ויהש סינטה ירודכ לכ תא וחקל השמו דוד לחר .18

 ?זגראב ויה םירודכ המכ .םירודכ 18 חקל השמו םירודכהמ  חקל דוד

  

 :ובש ABC שלושמ ןותנ .19

∢B = 120°, DC || AB  

∢ACB  מ 2 יפ הלודג-  ∢DCA 

 ABC שלושמה תויווזמ תחא לכ לדוג תא ובשח 
 .וריבסהו בושיחה ךרד תא וגיצה 

∢A = _____°      ∢ACB = _____°  

f(x)=-x+2
f(x)=-x̂ 2+6x-4
f(x)=-0.5x-1

-6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

-6
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-1
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–5    y 
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 א"עשת -יוצימ – 'ז תותיכ - הקיטמתמב ר"מפמ ןחבמ

 .תיווז רשי שלושמ טטרושמ םכינפלש םיריצה תכרעמב .1

 .םירסחה תומוקמב תודוקנה ירועיש תא ומילשה .א

  
 :טוטרסה ךותמ ועבק .ב    

 :תאצמנ (1–,2–) הדוקנה        

 שלושמל ץוחמ )ב      שלושמה לש תועלצה תחא לע )א
 שלושמה ךותב )ד   שלושמה לש םידוקדוקה דחא לע  )ג      

 

  :הנותנה הרוצה לש ףקיהה תא ובשח .א .2

 מ"ס ________________ 

 

 :הנותנה הרוצה לש חטשה תא ובשח .ב

 ר"מס  ____________________

 

 

 

 

 

 

 

Series 3

x

y

 'קנ 2

(–2,___) (3,1) 

(___, 5) 
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 :םילוגיע תוצובק לש הרדסב )ןימיל לאמשמ( םינושאר םירביא השולש םכינפל .3
 

 

  ?הרדסב םיאבה םירביאב שי םילוגיע המכ .א

 
 

 

 

 

 

 

 ____________ ?הרדסב ישישה רביאב ויהי םילוגיע המכ .ב
 ______________ ?םילוגיע 33 ויהי הרדסב םוקמ הזיאב .ג
 ______________ :n -ה םוקמב ויהי םילוגיע המכ ירבגלא יוטיבב וא םילימב ובתכ .ד

 .ליגרתב וא םילימב וקמנ ?םילוגיע 90 ויהי וז הרדסבש ןכתי םאה .ה
 

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .4

      = (2–) × 6 + 15 .א
    

    = (2–) : 8 + 32  .ב

                       
 

 22 –  10)–  = (12      .ג

 

 .ח"ש 15.20 קנראב שי ינדל .5

 .ינדל רשאמ תוחפ תורוגא 30 קנראב שי תינורל

 .₪ 31 הריחמש ףתושמ רבחל הנתמ דחיב תונקל םיצור םה

 .וקמנ ?םתושרב רשא ףסכה םהל קיפסי םאה
 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ  .6

          6y – 12 = 6 .א

 

                    8 = (x + 6)2.ב
       

       5m – 3m – 2 = 4   .ג

   
 

  

 םוקמ
 רביאה
 הרדסב

 רפסמ

 םילוגיע

1  

2  

3  

4  
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  .תחא ילסיב תליבח -ו הבמב תוליבח 3 התנק תירוא .7 

  .הבמב תליבח ריחממ םילקש 2-ב לודג ילסיב תליבח ריחמ

  .םילקש 8 המליש תירוא

 .x -ב הבמב תליבח לש ריחמה תא ונמס

 _____________ :ילסיב תליבח לש ריחמל ירבגלא יוטיב x תועצמאב ובתכ .א

  ?תירוא התנקש הבמב תליבח לש ריחמה המ .ב

 

 

 ?ר"מס 6 םחטש םיאבה םישלושמה ןיבמ וליא .תיווז ירשי םישלושמ םכינפל .8

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  :םכינפלש לוגיעה חטש תא ובשח .9

 
 

 

 

  .תוקד 8  ךשמב הניכה הייגוע לכ .התיכל הירבחל תויגוע הניכה דרו  .10

  ןיכהל דרול חקלש ןמזה תא ראתמה ירבגלאה יוטיבה והמ תויגוע b הניכה דרו םא .א 

 ?תויגועה תא     

 8b  )ד    b – 8 )ג            b + 8  )ב          b )א

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?םייתעש ךשמב דרו הניכה תויגוע המכ .ב 

 מ"ס 12
 מ"ס 1

 מ"ס 6

 מ"ס 2

 מ"ס 3

 מ"ס 4

 מ"ס 3

 מ"ס 2

 מ"ס 5

 .ב .א

 .ד .ג
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 .מ"ס 16 הביתה הבוג .מ"ס 10 אוה עוביר הסיסבש הבית לש סיסבה עלצ .11

 הביתה לש חפנה תא ובשח .א

 ק"מס _____________ :הביתה חפנ   

  

   .מ"ס 2X2X2 היתודימש הייבוק הנותנ .ב

 ק"מס _____________ :הייבוקה חפנ     ?הייבוקה לש חפנה המ .1ב

 

  ?'א ףיעסמ הנותנה הביתל סינכהל רשפא הלאכ תויבוק המכ .2ב

      

 .תויבוק ________________ :הבושת

   םימה תרוטרפמט תא ומשר .החיתרה תדוקנל ועיגהש דע םמחתהל םימ םע ילכל ונתנ  .12

 .ןמזה םע הרוטרפמטה תונתשה תא ראתמ אבה ףרגה .תוקד שמח לכ 
 תוממחתה ףרג                                  

  

  

 

 

 

 

 ?םומיחה תליחתב םימה תרוטרפמט התייה המ .א

 c°______  :הבושת

 ?םומיחה תליחתמ 50°c לש הרוטרפמטל םימה ועיגה תוקד המכ רובעכ .ב

 50  )ד  37  )ג  20  )ב  15 )א

 (100°c) ?החיתרל םימה ועיגה תוקד המכ רובעכ .ג

 ___________  :הבושת

 

 ∢ABC ACB = 50° שלושמב  .13

D ךשמה לע BC. 

 .וקמנ .ACD תיווז תא ובשח .א

          

          

          

          

          

          

 מ"ס 16

 מ"ס 10

A 

B 

C 

D 50° 

E 

 
 

100 

80 

60 

40 

20 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 50 45 

 )תוקד( ןמז

 הרוטרפמט
c °  



77 
 

ACD = ____°∢ קומינ: __________________ 

 ∢A = 100° :םג ןותנ .ב

 .וקמנ .B תיווז תא ובשח

B = ____°∢ קומינ: __________________ 

 

 .וקמנ .DCE תיווז תא ובשח .AC ךשמה לע הדוקנ E .ג

DCE = ____°∢ קומינ: __________________ 

 x = 4   ןנורתפש תונוש תואוושמ יתש ובתכ .14

  ,םירודכהמ  החקל לחר .זגראב ויהש סינטה ירודכ לכתא וחקל השמו דוד לחר .15

  .םירודכ 20 חקל השמו םירודכהמ  חקל דוד

 __________  ?השמ חקל םירודכהמ קלח הזיא .א
 .ןורתפה ךרד תא וגיצה  ?זגראב ויה םירודכ המכ .ב     

 :היצקנופ לש ףרג ןותנ .16

 

 

 :ןותנה היצקנופה ףרג יפ לע םיכרעה תלבט תא ומילשה .א

 

 

 

 :העובק וא תדרוי ,הלוע - םילימה תחא תרזעב ומילשה .ב

 . ______________  היצקנופה 6  -מ םילודגה x לש םיכרע רובע 
 

8
1

8
3

f(x)=-x+2
f(x)=-x̂ 2+6x-4
f(x)=2x-16

-3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

-6
-5
-4
-3
-2
-1

1
2
3
4
5
6
7
8
9

x

y

9  3 –2 x 

 –4   y 
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 ה"עשת הליגר המר ר"מפמ ןחבמ

 

  'ב רוטב ההזה יוטיבה תא 'א רוטב יוטיב לכל ומיאתה םימוד םירביא סוניכו תולועפה יקוח תרזעב .1

 

 'ב רוט   'א רוט

2(3x + 4) • • –2b + 2b 

4 + 6x • • 6x + 4 

3a – 3a • • 7x + 6x 

2x + 5x + 6x • • 6x + 8 

 

 )תויורשפאה לכ תא ונמס( ? ל םלדוגב םיווש םיירפסמ םייוטיב וליא .2

i.        ii.          iii.        iv.      v.         vi.    

 

 :P הדוקנה תנמוסמ וילעו םירפסמ ריצ ןותנ .3

 
  .P  הדוקנה ידי לע גצוימה רפסמל ידגנה רפסמה לע Q הדוקנ ונמס .א

 .T הדוקנכ םירפסמה ריצ לע  רפסמה תא ונמס .ב

 _______ ?T וא  P ,רתוי ןטק רפסמ תגציימ הדוקנ וזיא .ג

 
 

 

 

 

5
43
-
×-

4
5
3
×

-
-4

5
3
×-

)5(3
43
-×-
×-

5
143 -

××-4
5
3
×

5
43 ×

4
5
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 y = 2x – 3 היצקנופה הנותנ .4

 :הלבטה תא ומילשה

y x 

 –4 

3  

 0 

  

 

 

  ירוא לש קחרמה תא ראתמ םכינפלש ףרגה .ותדובע םוקמ לא הרשי ךרדב ותיבמ ךלה ירוא .5

 .ותדובע םוקמל עיגהש העשל דעו ותיבמ אצי הב העשהמ לחה ,ותדובע םוקממ

 
 םירטמ _________ ?ותדובע םוקמל ותיבמ ירוא רבע קחרמ הזיא .א

 םירטמ _________ ?12:02 העשה דעו 12:01 העשהמ ירוא ךלה םירטמ המכ .ב

 ?רתויב ההובגה התייה ירוא לש תעצוממה ותוריהמ ,)תחא הקד לש( ןמז חוורמ הזיאב .ג

 

  .מ"ק  אוה תבכר תליסמ לש הכרוא .6

 םיווש םיקחרמב םיאצמנה םירורמת 6 לולסמה לש וכרואלו לולסמה הצקב ,לולסמה תליחתב וחינה

  ?םירטמב םירורמת גוז לכ ןיב קחרמה והמ .הזמ הז

i. 1780 םירטמ     ii.  1483.33 םירטמ        iii.  178 םירטמ      iv.  148 םירטמ 

 

 

 

2
1

10
98
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  .רקוב ינגד לש הספוק םכינפל .7

 .הספוקה יבג לע תומושר הספוקה תודימ

  תואלממ דחיבש ,תוהז תונטק תואספוק 8 הליכמ הספוקה

  .הלודגה הספוקה לש חפנה לכ תא

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?הנטק הספוק לכ לש חפנה המ .א

 

  

 ?הנטקה הספוקל םיאתהל תולוכי תואבה תויורשפאה ןיבמ וליא .ב

 )תוירשפאה תובושתה לכ תא ונמס – מ"סב תודימה(

i. 3 X 5 X 15     ii.  3 X 3 X 25     iii.  6 X 5 X 7.5     iv.  4 X 5 X 11.25    v. 3 X 10 X 7.5 

 

 .דחיב םידימלת 40 וסנכנ הליחת .טרופסה םלואל רפסה תיב ידימלת וסנכנ ירפס תיב סקט תארקל .8

  .םידימלת לש עובק רפסמ הקד לכב םלואל סינכהל להנמה טילחה ןכמ רחאל

 .םינותנהמ קלח םיזכורמ הלבטב

ורבעש תוקד 'סמ 0 1 2 3 4 5  
 םידימלתה רפסמ 40 48 56   

םלואב ויהש  
 
 .תוקד 5 ,4 ,3 רובעכ םלואב ויהש םידימלתה רפסמ תא הלבטב ומילשה .א
 
 ?תוקד 7 רובעכ םלואב ויה םידימלת המכ .ב
 
  ?תוקד n רובעכ םלואב ויה םידימלת המכ .ג
 
 .ןורתפ ךרד וגיצה ?םידימלת 160 םלואב ויה תוקד המכ רובעכ .ד

 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .9

                   = 3 : 6 + 24  .ז

 

 

 

 

 

                    .ט = 3 × 6 : (5 + 2–) .ח

 

 

 –4 2 2)2 +–  5×  = 6 : (4   :ליגרתה תא ורתפ .10

 

=
-

×+×
2:8
2523

 ינגד
 רקוב

 מ"ס 15

 מ"ס 20

 מ"ס 6
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 .קוידב ןומיא ותוא םוי לכב .םימי 5 ךלהמב הייחשבו הכילהב ןמאתה ןונרא .11

 הייחש םגו הכילה םג ללוכ ןומיאה •

 תוקד 45 אוה הכילהה לש קלחה םוי לכב •

 תוקד 375 ךשמב םימיה השימחב ןונרא ןמאתה לכה ךסב •

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?וללה םימיה השימחב םוי לכב החש ןמז המכ

 

 

 

 

 

 

 :האבה םיריצה תכרעמ הנותנ .12

 
 

 

 .)תוקיודמ ןניא טוטרשב תודימה( .ר"מס 30 אוה תיליבקמה חטש .מ"ס 2.5 אוה תיליבקמ לש הבוגה .13

  ?AB עלצה ךרוא המ .א

-2 -4 -6 -8 

-2 

-4 

2 4 6 8 

2 

4 

6 

8 

D 

F 

E 

 :תודוקנה תא םיריצה תכרעמב ונמס .א

A(4, 5),   B(–5, –2),    C(0, 6) 

 :םיריצה תכרעמב רשא תודוקנה ירועיש תא ומשר .ב

D(____, _____)  

E(____, _____) 

 F(____, _____)  

 x -ה רועישל ףתושמ הלש x -ה רועיש רשא G הדוקנ ונמס .ג

 לש y -ה רועישל ףתושמ הלש y -ה רועישו F הדוקנה לש

 .E הדוקנה

 (____,____)G הירועיש תא ומשר

 .FGET ןבלמ רצוייש ךכ T הדוקנ ופיסוה .ד

 ________________ :ןבלמה ףקיה תא ובשח

 _________________ :ןבלמה חטש תא ובשח

 

 

  מ"ס 4    2.5מ"ס   
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 ?BC עלצל הבוגה ךרוא המ .ב

 

 .BC עלצל הבוגה תא וטטרש .ג

 

 

 

 z -ב ,y -ב  ,x -ב תונמוסמה תויווזה לדוג תא ובשח .א .14

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה

 

 

 

 

  ______ = x = ______,    y = _____ , z :הבושת

 _________________________ ?ABC אוה שלושמ גוס הזיא .ב

 

 ___________________________ ?BDC אוה שלושמ גוס הזיא .ג

 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהו תואבה תואוושמה תא ורתפ .15
                       x = –1 – (x + 2)4 .ה

 

 

 

 

 

 

    3m – (1 – m) = 2m                .ו

 

 

 

 

 

 

 

x° 

z° z° 

y° 

75° 

75° 

A 

B C 

D 
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  האוושמה תא ורתפ .א .16

 

 

 

 

   ? :האוושמב x לש ךרעה המ ,רותפל ילבמ .ב

 ______ = x :הבושת    

 ? האוושמב m לש ךרעה המ ,רותפל ילבמ .ג

 ______ = m :הבושת   

 

  

17. a || b , רשיה c ךתוחה רשיה אוה. 

 .וקמנו תואבה תויווזהמ תחא לכ לש לדוגה תא ומשר 

 ___________________ יכ   °______ = a.א

 ___________________ יכ   °______ = b.ב

 ___________________ יכ    °______ = g.ג

 ____________° ?1 -ב תנמוסמה תיווזה לדוג המ .d תיווז תא הצוח d רשיה .ד

 

 

 

  = y–2   -ו   ,m = 4  רובע   יוטיבה ךרע תא ובשח .18

i.  2  ii.    iii.     iv.   

 

 

 

 

 

 

7
2
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4
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8
x
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7
2
1x

4
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8
1x

=
-
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-
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  .מ"ס 12 אוה הלוגע הארמ לש רטוקה .19

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?ר"מסב הארמה חטש והמ .א

 

 

 

  .הארמה תא הפיקמ מ"ס 3 לש בחורב תרגסמ .ב

 ?ר"מסב תרגסמה ללוכ הארמה חטש המ

i.  9p  ii.  36p  iii.  72p iv.  81p 

 

 :תואבה תולאשה יתש ןיבמ תחא הלאש רוחבל שי
 

 םיבזוע הנושארה הנחתב .םיעסונ לש םיוסמ רפסמ םע אבס רפכל ביבא לתמ תאצוי םירברפ תבכר .20

 תיצחמ םידרוי תישילשה הנחתב .םיעסונ 30 הילע םילוע היינשה הנחתב .םיעסונהמ  התוא

  .םיעסונ 33 םע אבס רפכל העיגמ איה .תבכרה יעסונמ

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?הנושארה הנחתב תבכרה לע ולע םיעסונ המכ

 

 

 

 

 

 

 

 .הלוזה החוראה רשאמ רתוי םילקש 6-ב הלוע הרקיה החוראה .תוחורא יגוס ינש םישגומ  הדעסמב .21

  .הרקי – םירחאהו הלוז החורא ולכא השימח םהמ ,הדעסמב ולכא םישנא הנומש

 החורא ולכאש הלא דחיב ומלישש הממ תוחפ םילקש 26 דחיב ומליש הרקי החורא ולכאש הלא

  .הלוז

 ?הלוזה החוראה ריחמ המ
 

 

 

 

 

 

 

4
1
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 ה"עשת -תמצמוצמ המר -ר"מפמ ןחבמ

 

 

  'ב רוטב ההזה יוטיבה תא 'א רוטב יוטיב לכל ומיאתה םימוד םירביא סוניכו תולועפה יקוח תרזעב .1

 

 'ב רוט   'א רוט

3x + 4x + 6x • • 6x + 12 

4 + 6x • • 7x + 6x 

2b – 2b • • 6x + 4 

3(2x + 4) • • –5a + 5a 

 

  ? ל ולדוגב הווש ירפסמ יוטיב הזיא .2

i.           ii.            iii.             iv.          

 

 :P הדוקנה תנמוסמ וילעו םירפסמ ריצ ןותנ .3

 
  .P  הדוקנה ידי לע גצוימה רפסמל ידגנה רפסמה לע Q הדוקנ ונמס .א

 .T הדוקנכ םירפסמה ריצ לע 2– רפסמה תא ונמס .ב

 _______ ?Q וא  T ,רתוי ןטק רפסמ תגציימ הדוקנ וזיא .ג

 
 

 

 

 

)
5
3(2 -×

5
32 ×3

5
2
×-
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×2

5
3
×



86 
 

 y = 3x – 2 היצקנופה הנותנ .4

 :הלבטה תא ומילשה

y x 

 –3 

4  

 0 

 

 

  ירוא לש קחרמה תא ראתמ םכינפלש ףרגה .ותדובע םוקמ לא הרשי ךרדב ותיבמ ךלה ירוא .5

 .ותדובע םוקמל עיגהש העשל דעו ותיבמ אצי הב העשהמ לחה ,ותדובע םוקממ

 
 

 םירטמ _________ ?ותדובע םוקמל ותיבמ ירוא רבע קחרמ הזיא .ד

 םירטמ _________ ?12:02 העשה דעו 12:00 העשהמ ירוא ךלה םירטמ המכ .ה

 ?רתויב ההובגה התייה ירוא לש תעצוממה ותוריהמ ,)תחא הקד לש( ןמז חוורמ הזיאב .ו

 

  .רקוב ינגד לש הספוק םכינפל .6

 .הספוקה יבג לע תומושר הספוקה תודימ

  תואלממ דחיבש ,תוהז תונטק תואספוק 8 הליכמ הספוקה

  .הלודגה הספוקה לש חפנה לכ תא

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?הלודגה הספוקה לש חפנה המ .א

 

 

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?הנטק הספוק לכ לש חפנה המ .ב   

 

 ינגד
 רקוב

 מ"ס 15

 מ"ס 18

 מ"ס 8
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 .דחיב םידימלת 50 וסנכנ הליחת .טרופסה םלואל רפסה תיב ידימלת וסנכנ ירפס תיב סקט תארקל .7

  .םידימלת לש עובק רפסמ הקד לכב םלואל סינכהל להנמה טילחה ןכמ רחאל

 .םינותנהמ קלח םיזכורמ הלבטב

ורבעש תוקד 'סמ 0 1 2 3 4 5  
 םידימלתה רפסמ 50 56 62   

םלואב ויהש  
 
 .תוקד 5 ,4 ,3 רובעכ םלואב ויהש םידימלתה רפסמ תא הלבטב ומילשה .א
 
 ?תוקד 7 רובעכ םלואב ויה םידימלת המכ .ב
 
  ?16 -ה הקדב םלואב ויה םידלי המכ .םידלי 134 םלואב ויה 15 -ה הקדב .ג
 
 ?םידימלת 98 םלואב ויה תוקד המכ רובעכ .ד

 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .8

                   = 4 : 8 + 22  .י

 

 

 

 

 

                    .בי = 5 × 8 : (6 + 2–) .אי

 

 

 

 .קוידב ןומיא ותוא םוי לכב .םימי 6 ךלהמב הייחשבו הכילהב ןמאתה ןונרא .9

 הייחש םגו הכילה םג ללוכ ןומיאה •

 תוקד 40 אוה הכילהה לש קלחה םוי לכב •

 תוקד 450 ךשמב םימיה השישב ןונרא ןמאתה לכה ךסב •

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה ?וללה םימיה השישב םוי לכב החש ןמז המכ

 

 

 

 

 

=
-

×+×
3:6
2624
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 :האבה םיריצה תכרעמ הנותנ .10

 
 

 

 .ר"מס 42 אוה תיליבקמה חטש .מ"ס 3 אוה תיליבקמ לש הבוגה .11

  ?DC עלצה ךרוא המ

 

 

 

 

 

 .וקמנ .םימושר םינותנהמ קלח ,טוטרשב ABC שלושמ ןותנ .12

  ACB∢ לדוג תא ובשח .א

 

 A∢ לדוג תא ובשח .ב

 

 

 

 

 

 .ןורתפה ךרד תא וגיצהו תואבה תואוושמה תא ורתפ .13

 :םיריצה תכרעמב רשא תודוקנה ירועיש תא ומשר .ה

A(____, _____)  

B(____, _____) 

 C(____, _____)  

 :תודוקנה תא םיריצה תכרעמב ונמס .ו

F(2, 2),   E(–4, 7),    D(–2, –4) 

 .AFBT ןבלמ רצוייש ךכ T הדוקנ ופיסוה .ז

 (____,____)T T הדוקנה ירועיש תא ומשר

 

 

A 

B 

C 

-2 -4 -6 -8 

-2 

-4 

2 4 6 8 

2 

4 

6 

8 

 3.5מ"ס   

A B 

C D 

 מ"ס 3

160° 100° 

A 

B C 
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              3x – 1 – x = 5 .ז

         

 

 

 

 

 

 

 2x + 3(x + 1) = x                .ט  12 = 0 + (x – 3)4 .ח

+ 7     

 

 

 

 

 

 

 .ןבלמ ךותב ןבלמ ןותנ .14

 .טוטרשה יבג לע םימושר םינותנה       

  ?ר"מסב ןבלב עובצה ןבלמה חטש והמ .א       

 .ןורתפה ךרד תא וגיצה       

 

 

 

 ?מ"סב רופאב העובצה הרוצה ףקיה המ .ב      

 

 

15. CD ^ AB 

∢EDA = x°, ∢EDC = 2x° 

 .ןורתפ ךרד וגיצה .x תא ובשח .א

 

 .EDB תיווז לדוג תא ובשח .ב
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מ"ס 16

 

 מ"ס 24

 

 

 מ"ס 11

 

 מ"ס 6

 

x 
2x A 

B 

C 

D 

E 
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 ח"עשת ר"מפמ ןחבמ

 ?x לש ךרעה המ ,30	=	(3	+	x)6 םא .1

	

 .םויב םעפ םירזג םהל תתל תגהונ תנע .םיסוס םע הוורוא שי תנעל .2

  .םיסוסה תא םהב ליכאהל ידכ םירזג 50 האיבה איה םימיה דחאב

  .םירזג 2 הל ורתונו קוידב םירזג 4 הנתנ איה סוס  לכל

  ?הוורואב תנעל שי םיסוס המכ

	

 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .3

 =	(1	+	3–)	:	12 .ב =	(4	+	2)3	+	16 .א

 

 

 23	–		2×								=	4 .ג

 

											 

 .ד
    

 

  .TPMR ןבלמ ןותנ .4

 RM עלצה לע K הדוקנ ורחב

 .PKM∢ הדח תיווז וטטרשו

	 .תשקב תיווזה תא ונמס

 

 .םינש 14 ןב היהי םינש 8 דועב .םינש b ןב ירוא .5

 :ל"נה ילולימה רואתל המיאתמה האוושמה תא ונמס .א

i.  b	=	8	+	14  ii.  b	–	14	=	8  iii.  b	+	8	=	14				iv.

 b	=	14	×	8  v.  b	×	8	=	14	

 .ירוא לש ליגה תא ובשח .ב

 

 

 

 

 ?ןוכנ יוטיב לבקתיש ידכ      יוטיבב  םוקמב ביצהל שי רפסמ הזיא .6

i.    –44	ii.  –7    iii.  7  iv. 44 

 

 

T P 

M R 
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 :םינוש םיימיכ תודוסי לש החיתרה תורוטרפמט תוראותמ םכינפלש הלבטב .7

 )C°( החיתר תרוטרפמט דוסיה
	34.0– רולכ
	268.0– םוילה
	252.9– ןמימ
	195.8– ןקנח
	183.0– ןצמח

 

 ? 190°C– מ הכומנה החיתר תרוטרפמט וללה תודוסיהמ וליאל .א
 

 ?רתויב הכומנה החיתרה תרוטרפמט םע דוסיל רתויב ההובגה החיתרה תרוטרפמט םע דוסיה ןיב תולעמב שרפהה המ .ב

 

 

 :האבה םיריחמה תלבט היולת סובוטואה תנחתב .8

 תינוריעניב העיסנ ריחמ תינוריע העיסנ ריחמ

 םילקש 18.5 םילקש 6

 .תינוריעניב תחא העיסנו תוינוריע תועיסנ יתשל הקוקז המענ תרחא ריעל עוסנל ידכ     

 .רוזחל םגו ךולהל םיסיטרכ שוכרל תנינועמ המענ     

 ?םיסיטרכל המענ הקוקז תוינוריע תועיסנ המכ רובע .א     

 

  ?םילקש 100 לש רטשב םלשת םא םיסיטרכה תשיכר תעב לבקת ףדוע המכ .ב     

 .ןורתפ ךרד וגיצה         

 

 םוקממ לאירא לש קחרמה תא ראתמ םכינפלש ףרגה .ותדובע םוקמ לא הרשי ךרדב ותיבמ ךלה לאירא .9

 .ותדובע םוקמל עיגהש העשל דעו ותיבמ אצי הב העשהמ לחה ,ותדובע

 
  ?ותדובע םוקמל ותיבמ לאירא רבע קחרמ הזיא .א

  ?12:02 -ו 12:01 תועשה ןיב לאירא רבע קחרמ הזיא .ב 

 

  ?רתויב ההובגה התייה לאירא לש תעצוממה ותוריהמ ,)תחא הקד לש( ןמז חוורמ הזיאב .ג 
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 היהת ,םירטמ 6 הלש עלצה ךרואו תיעוביר תחא הקלח .תיביטרופס תוליעפ ךרוצל תוקלח יתש ןמסל וטילחה רפס תיבב .10
  .רודכ יקחשמל תדעוימ
 .תוציפקל תדעוימ היהת וזו םירטמ 9 -ו םירטמ 4 ןה היתודימש תינבלמ היינש הקלח
 ?תינבלמהו תיעובירה ,תוקלחה יתש לע רמול לכונ המ
 i.   םינוש םיחטשו םיווש םיפקיה םהל שי 
ii.  םיווש םיחטשו םינוש םיפקיה םהל שי 
iii. םיווש םיחטשו םיווש םיפקיה םהל שי 
iv. םינוש םיחטשו םינוש םיפקיה םהל שי	

 .וקמנ
 

 :יבויח רפסמ אוה ןהלש ןורתפהש תואוושמה תא ונמס .11

i. 3x	=	0 

ii. –5x	=	–2	

iii. 3x	=	–9	

iv. –0.2x	=	8 

v.        0.6x	=	3.6 

                                                     

 20	=	20)	–	5(m	+	m  :האוושמה תא רותפל שקבתה ימולש .12

 :ימולש לש ןורתפה םכינפל     

	20	=	–20	5m	+	m        :1 בלש

 20		=	20	–	6m        :2 בלש

	20	–	20		=		6m        :3 בלש

 0		=		6m        :4 בלש

	0	=	m        :5 בלש

  ?הנוכנ ימולש לש הבושתה םאה

  ,וקמנ ןכ םא

 - אל םא

  העט אוה ןורתפה לש םיבלש וליאב ואצמ .א

 .האוושמה תא ורתפ .ב

 

 24	,15	,8	,3	,0  :אוה האבה תורוצה תרדסב תולוחכה תוצבשמה רפסמ .13
 

 

 

 

 5 הרוצ 4 הרוצ 3 הרוצ 2 הרוצ 1 הרוצ 



93 
 

 ?הרדסב תישישה הרוצב תולוחכה תוצבשמה רפסמ היהי המ .א
i. 32	      ii. 35        iii.   45 

 
 . -ה םוקמב הרדסב תולוחכה תוצבשמה רפסמל ירבגלא יוטיב ובתכ .ב

   

 32°	90°  ∢A =	B =∢  ,תיווז רשי ABC שלושמ .14

AD תיווז הצוח A. 

 ∢ADB תא ובשח .א

 :וקמנ

 :וקמנ∢ADC תא ובשח .ב

 

 

 ?50	=	35	+	5x האוושמה תועצמאב רותפל ןתינ םכינפלש תולאשהמ הלאש וזיא .15

i.   .מ"ק 35 לש קחרמ הרבעו תועש 5 ךשמב הינפוא לע הבכר העונ	התביכרב ךישמת העונ םא 

 ?מ"ק 50 לש קחרמ בכרל ידכ הל חקיי )x( תועש המכ ,תוריהמה התואב     

ii.  םילקש 5 ולש קנבה ןובשחב דיקפה זוע x םילקש 35 ךשמ אוה ןכמ רחאל .םימעפ.  

	?עציב אוה םילקש x לש תודקפה המכ ,םילקש 50 ןובשחב ול ויה םא     

iii. ריחמב םייברג תוגוז 5-ו ,םילקש 35 ריחמב השדח הצלוח התנק רדמס x גוזל םילקש.  

 ?םייברג גוז לש ריחמה המ .םילקש 50-ב המכתסה היינקה לכ     

 

 

 :םכינפלש רויצב היתודימש הבית ץעמ ןיכה רגנ .16

 
 ?x לש וכרע והמ .ק"מס 200 אוה הביתה לש חפנה .א

 
 
 
	

  .מ"ס 1 אוה ןעלצ ךרואש ץעמ תויבוק הביתל סינכהל הצור רגנה .ב
   ?ירמגל האלמ היהתש ידכ ןיכהש הביתל סינכהל לכוי הלאכ תויבוק המכ
 
 

 
          

 

  מ"ס 4 ןעלצ ךרואש ץעמ תויבוק הנותנה הביתל סינכהל רגנה לכוי םאה  .ג     
 .וריבסה ?ירמגל האלמ היהת הביתהש ךכ    

                

 מ"ס 1
 מ"ס 1

 מ"ס 1

 מ"ס 4

 מ"ס 4
 מ"ס 4

A 

B C 

32°	

D 
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 .תולקמו םישרק םידליה ופסא רמועב ג"ל תרודמל .17
 .םיווש םניאש םינטק םיקלח השולשל ותוא וכתחו מ"ס 40 ךרואב היה תולקמה דחא .א     
 :מ"סב םה םיקלחה יכרוא         
	7	+	x ךרואב דחא קלח         
 6	+	x ךרואב דחא קלח         
 5	–	2x ךרואב דחא קלח         
 .ןורתפ ךרד וגיצה ?רתויב ךוראה קלחה לש ךרואה והמ         
 
    ינשמ מ"ס 15 -ב ךורא ישילשהו םכרואב םיווש םיינשש םיקלח השולשל וקליח רחא לקמ .ב     
  .םירצקה         
 ?רתוי ךוראה קלחה ךרואל הווש םירצקה םיקלחה יכרוא םוכסש עודי םא לקמה לש וכרוא המ         
	.ןורתפ ךרד וגיצה         
 
 
 
 

 .םכינפלש טוטרשב לגעמה לש סוידרה אוה AB עטקה .18

 .לגעמה זכרמ B הדוקנה

 .90°	=	B∢ ,תיווז רשי שלושמ אוה ABC שלושמ

 ךכ BC עטק לעו לגעמה ףקיה לע תאצמנ D הדוקנה

 BD = DC -ש

 .ר"מס 16p אוה לגעמה חטש

 .ABC שלושמה חטש תא ובשח

 .בושיחה ךרד תא וגיצה

 :תואבה תולאשה לע ונע .םכינפל היצקנופה ףרג ןותנ .19
 

 
  ?הלוע היצקנופה םוחת הזיאב .א

 
 _____________________ :הבושת
 

A 

B C D 
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  ?העובק היצקנופה םוחת הזיאב .ב
 

 ______________________ :הבושת
 

 :ומילשה .ג
 
 ______ = x = –4 y רובע
 
 ______ = x = 3 y רובע
 
 _____ = x = 5 y רובע

 

  .תואמב לגוע הז רפסמ .םיצע 18,200 -כ ועטנ "ןייעמה" תשרוחב יכ חוויד יאנותיע .20

 ?"ןייעמה" תשרוחב ועטנש םיצע לש קיודמה רפסמה תויהל לוכי םיאבה םירפסמה ןיבמ וליא

i.  18,043 	 ii.  18,189   	  iii. 		 18,289  	iv.   18,328       v.  18,234 	

 

 ?דימת ןוכנ םכינפלש תונויוושה ןיבמ וליא ,רפסמ גציימ  םא .21

i.    

ii.  	

iii. 	

iv.  

v.  	

  

	 .היחאל הנתמ תונקל ידכ ףסכ תכסוח לט .22

	 .םילקש 240 הלוע הנתמה

  .םילקש 48 התושרב שי

  .)רטיס-יבייב( תופטרמשב העשל םילקש 12 החיוורמ איה

	 ?שקובמה םוכסל עיגהל ידכ תופטרמשב דובעל הילע תועש המכ

	.ןורתפה ךרד תא וגיצה

	

	

	

 (5	+	4a)2  יוטיבה ןותנ .23
 				=	(5	+	4a)2   :ךכ םיירגוס חתפ ןתיא
                                           6a	+	10  
                      .םיירגוסה תחיתפב העט ןתיא עודמ וריבסה
 

 .20°	+	a -ו  a ןה תודחה ויתויווזש תיווז רשי שלושמ םכינפל .24
 .בושיחה ךרד תא וגיצה .שלושמה לש תויווזה לדוג תא ובשח

 

a 

a+20° 
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 :ןורתפה ךרד תא וגיצה ,םיאבה םיליגרתה תא ורתפ .25

 =	(1	+	3–)	:	12 .ב =	(2	×	3	–	6)	×	5 .א

 

 

 22		2	+×)–								=	(4 .ג

 

											 

 .ד
    

	

 ?TOV∢  איה תשקב תנמוסמש תיווזה טוטרש הזיאב .26

i.   				            	ii.    

 

 

 

 

    iii.       iv.  

 

 

 

 

 

	

	:םיה ינפל סחיב םהבוגו ץראב םיבושי רפסמ לש הלבט םכינפל .27

 םיה ינפל סחיב םירטמב הבוג בושיה םש

	240- ןתיא הוונ ץוביק

 354- רכיכה תואנ בשומ

	47+ לברא בשומ

	304- ידג ןיע ץוביק

	243- רמות בשומ

	134- ןאש תיב

O 

T 

V 

O 

T 
V 

O 
T 

V 
M 

T 

O 
V 

M 
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 ?'מ 250- מ ךומנ םיאצמנ םיבושי וליא ,הלבטב םימושרה םיבושיהמ .א

	

	?רתויב ךומנה בושיהמ רתויב הובגה בושיה הובג םירטמ המכב ,הלבטה יפל .ב

 

	8	=	y	+	5x :ןותנ .28

 ?x לש ךרעה המ 3	=	y םא

i.    8 	ii.  5  iii.  3  iv.    1	

	

	:תואוושמה תא ורתפ .29

 	8	–		=	(4		–		x)	–	(2		–		x)3 .ג 											0	=	(1	+	x)6 .ב 6	=	3x	–	2	–	5x      .א

	

	

 

	

  .עובק ךרואב דעצ םדא לכל .רטמ 60 קחרמ ודעצ םישנא השימח .30

 :דחא לכ לש םידעצה רפסמ תא תראתמה המרגאיד ןלהל

	

 

 

 

 

 

 

 

 

 ימל .א דעצ םישנאהמ

  ?רתויב רצק

	 ?ןולא דעצש הזמ םיינש יפ לודג לכימ הדעצש םידעצה רפסמש הנעטה הנוכנ םאה .ב
	.םירטמיטנסב םכתבושת ואטב ?רחש לש דעצ לכ לש ךרואה והמ .ג

 ?םיפסונ םידעצ 440 דעצת םא ליג רובעת ותוא ףסונה קחרמה והמ .31

 

 .רטמ 1 אוה ולש רטוקהש לוגע ןחלוש השכר תירוא

 לש וחטשמ לודג היהי הפמה לש החטשש ךכ ןחלושל הלוגע הפמ תונקל תניינועמ איה

 .ןחלושה

 :הפמה תודימל העצה ועיצה
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12 	

4  
	

2.5 
	

2.5  
	

 ________ :הפמה לש סוידר .א

	___________ :הפמה חטש .ב
 

 :תואבה תודוקנה תא םכינפלש םיריצה תכרעמב ונמס .א .32

     B(1,6), C(6,–2), D(1,–2), E(–3,6). 

 
   ?םתלבק שלושמ הזיא .EDC תודוקנה תא ורבח .ב

 .BDCA ןבלמ לבקתיש ךכ A הדוקנ ופיסוהו B, D תודוקנה תא ורבח .ג     

  .BDCA ןבלמה חטש תא ובשח .ד     

 ?ןבלמל ץוחמ תאצמנ תואבה תודוקנהמ הדוקנ וזיא .ה     

        i.  (1,5)          ii.   (–2,1)        iii.  (3,	–1)	         iv.  (2,2)         

 

 

  יתשבו ,זפרט ותרוצש םחתמב וזכורי םיקחשמה ינקתמש ךכ וננכת ןבלמ ותרוצש םיעושעש ןגב.14

 )רויא ואר( היחמצל םידעוימה םיחטש וצקי שרגמה לש תוניפ     

  דעוימה קלחהו ההכ עבצב עובצ םינקתמל דעוימה קלחה     

     יבג לע תונמוסמ םירטמב תודימה .ןבל עובצ היחמצל     

   דעוימה חטשה תא ובשח .)ןטקומ טוטרשה( טוטרשה     

 .םינקתמל     

 .בושיח ךרד וגיצה     
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 .רוחשו םודא :םיעבצ ינשב םייעוביר קחשמ ינבא שי באויל .15
 :םינוש םייעוביר םימגד קחשמה ינבאמ הנוב אוה

 תחא הרוחש ןבא שי 3X3 לש םגדב
 תומודא םינבא 8 -ו

 

 

  תורוחש םינבא 4 שי 4X4 לש םגדב
 תומודא םינבא 12 -ו

  
 .הנב באויש םינושארה םימגדה תשולש רובע קחשמה ינבא רפסמ תא הגיצמ הטמלש הלבטה 

  ?שמתשי תומודאו תורוחש םינבא המכב תויקוח התואב םימגד ינש דוע תונבל ךישמי באוי םא 
 .7X7 םגדו 6X6  םגד רובע םירסחה םינותנה תא ומילשהו הלבטב ורזעה .א      

 קחשמ ינבא לש ללוכ רפסמ תומודא קחשמ ינבא רפסמ תורוחש קחשמ ינבא רפסמ םגד

3X3 1 8 9 

4X4 4 12 16 

5X5 9 16 25 

6X6    

7X7    
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 :תואבה תולאשה לע תונעל ידכ הלבטב םתיליגש תויקוחב ורזעה .ב     
 
  .קחשמ ינבא 64 לש ללוכ רפסמ םע םגד הנב באוי .1ב 
            
  ________ ?םגדב תורוחש קחשמ ינבא המכ           
 
 _____ ?םגדב שי תורוחש קחשמ ינבא המכ .תומודא קחשמ ינבא 32 םע םגד הנב באוי .2ב 
 
 התואב ןיכיש יעוביר םגד לכב ויהיש קחשמה ינבא רפסמ תא בותכלו לילכהל הצור באוי .ג 
 :הלבטה תא ומילשה .תויקוח         

 קחשמ ינבא לש ללוכ רפסמ תומודא קחשמ ינבא רפסמ תורוחש קחשמ ינבא רפסמ םגד

   
 

 

     

 

	 .מ"ס X 30 מ"ס X 20 מ"ס 10 םה וידממש לכמְ ןותנ .16

  .מ"ס 15 לש הבוגל דע םימב ותוא םיאלממ

	.)טוטרש ואר(

	 ?אלמתה לכמְה לש קלח הזיא .א

  ?אלמתי לכמְהש ידכ ףיסוהל ךירצ םימ ק"מס המכ .ב

 	

 טרופס ףנע רוחבל תורשפא םידימלתל ועיצה .לודג טרופס םוי רפסה תיבב וננכת הנשה םויס תארקל .17

 .הקיטלתא וא המיחל תויונמוא ,רודכ יקחשמ :טרופס יפנע השולש ןיבמ דחא

  םה ותוא טרופסה ףנע יבגל 'ז תותיכ םידימלת 120 ולאשנ רפסה תיבב וכרעש רקסב .א

  :םיפידעמ    

    x	+	15  רודכ יקחשמ םיפידעמ םידימלת 

    x	+	20 המיחל תויונמוא םיפידעמ םידימלת 

   2x	–	15	 הקיטלתא םיפידעמ םידימלת 

 .ןורתפ ךרד וגיצה ?םידימלת רתוי ינפ לע ףידע טרופס ףנע הזיא    

 

  תויונמוא םיפידעמ םידימלת לש ההז רפסמש וליג 'ח תותיכ ידימלת ברקב רקסה תא וכרעשכ .ב

  םיפידעמה הלאמ 45 -ב לודג רודכ יקחשמ םיפידעמה לש םרפסמו הקיטלתאו המיחל    

 רקסה לע ונעש 'ח תותיכ ידימלת לש םרפסמ ,לכה ךסב    .הקיטלתא וא המיחל תויונמוא    

    .דחיב הקיטלתאו המיחל תויונמוא םיפידעמה הלא לש םרפסממ     2 יפ לודג רודכ יקחשמ םיפידעמו

 ?'ח תותיכ ידימלת ברקמ רקסה לע ונע םידימלת המכ
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 .ול בקועה רפסמה תא םימיאתמ רפסמ לכל הבש היצקנופ הנותנ .18

 :יעבט רפסמ x ,היצקנופה לש םיכרעה תלבט תא ומילשה .א

 10  3 1	x 

21  9   y 

 
 ?וז היצקנופ תראתמ תואבה תויצקנופה ןיבמ וזיא .ב
 
     i.    y	=	x	+	1     ii.  y	=	x	–	1	  	iii.    	y	=	x(x	+	1)      iv.  y	=	2x	+	1 

 ט"עשת ר"מפמ
 

 .תויקוח התוא יפל הכישממ הרדסה .םינבלממ םינבמ לש הרדס םכינפל .1
 
 
 
 
 
 
  

 
 

 ?ישישה םוקמב ויהי םינבלמ המכ .א
 

 ?םינבלמ 30 ויהי םוקמ הזיאב .ב
 
 :הנוכנה הבושתה תא ונמס ?n -ה םוקמב ויהי םינבלמ המכ .ג
    i.    2n + 1           ii.    n + 2            iii.   2n + 2                 iv.     n + 1 
  

 
 ?הנוכנ הניא  תואבה תונעטהמ הנעט וזיא .2

 
i.               ii.               iii.               iv.    

 
 

 .לועיש דגנ הפורת לש םיקובקב םהינש ולביק ותיבו בא .3
 .ללוכ ברעב 7 דע רקובב 7 העשהמ תועש 3 לכ ל"מ 10 תחקל וילעו ל"מ 300 ובש קובקב לביק באה
 דע רקובב 7 העשהמ ןכ םג ,תועש 6 לכ ל"מ 5 תחקל הילעו ל"מ 120 ובש קובקב הלביק תבה
 .ללוכ ברעב 7
 .םכתבושת תא וריבסה ?ןושאר הפורתה תא םייסי ,תבה וא באה ,םהמ ימ
 
 

 

 ןושאר םוקמ ינש םוקמ ישילש םוקמ יעיבר םוקמ
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 :םכינפלש תואוושמה תא ורתפ .4
     .ג                .ב                   .א

 

 .יוטיבה ךרע תא ובתכו   ירבגלאה  יוטיבב   וביצה .א .5
 

 .יוטיבה ךרע תא ובתכו   ירבגלאה  יוטיבב   וביצה .ב
    :ךרד וגיצה ,םיליגרתה תא ורתפ .6

 
                                .א

 
 

                                .ב
 

 
 ?    יוטיבל הווש םיאבה םייוטיבהמ הזיא .א .7

    i.                  ii.                 iii.                 iv.        

 
       יוטיבל הווש יוטיב ובתכ  .ב

 
 ?םיליבקמ םירשי ןיב תופלחתמ תויווז ןה תועובצה תויווזה םיאבה םיטוטרשהמ הזיאב .8

 

i. ii.      iii.    iv.   
 

 
 

   :האוושמה תא ורתפ .9

 

 .בושיחה ךרד תא וגיצה .םיאבה םישלושמב  -ב תונמוסמה תויווזה לדוג תא ובשח .10
     .ב                                                    .א

 

 

 

                                                            

 

 

45°	

70°	 x°	

25°	

x°	 x	+	125°	
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 .P, Q תודוקנ יתש תונמוסמ םכינפלש םיריצה תכרעמב .11
 ?הנוכנ תואבה תונעטהמ הנעט וזיא .א
 
i.   3 , 4)P(  ו-  Q(0 , 2) 
 

ii.  3)P(  ו-  Q(0 , 2) 
 

iii. 3)P(  ו-  Q(2 , 0) 
 

vi. 3 , 4)P(  ו-  )2  ,0Q( 
 

 

 .וחטש תא ובשחו םיריצל תוכנואמ ויתועלצש PTQR ןבלמ םיריצה תכרעמב וטטרש .ב
 

 .םויס תביסמל תונמזה סופד תיבב ןימזהל הצור רפס תיב .12
 .הנמזה לכל ח"ש 0.4 דועו הנמזהה בוציעל ח"ש 60 םיבוג "ריהמ סופד" הרבחב
 .הנמזה לכל לקש יצח דועו הנמזהה בוציעל ח"ש 40 םיבוג  "לכל הספדה" הרבחב
 ?"ריהמ סופד" הרבחב תונמזה 100 סיפדהל הלעי המכ .א
 ?תורבחה יתשב תונמזהה רובע םוכס ותוא ומלשי תונמזה המכ רובע .ב

 

  .ABC שלושמה חטש תא ובשח .א .13
 
 
 
 

 .ABC שלושמה לש ףקיהל הווש ופקיהש עוביר לש עלצ ךרוא ואצמ .ב

 

 .לסרודכ ריחממ ח"ש 10 -ב ןטק ףע רודכ ריחמ .לסרודכ ריחממ ח"ש 20 -ב לודג לגרודכ ריחמ .14
 .ףע ירודכ 2 -ו לגר ירודכ 4 ,לס ירודכ 5 רפסה תיבל שכר טרופסל הרומה
 ?דחא לסרודכ לש ריחמה המ .ח"ש 610 הרומה םליש כ"הסב
 

 .ןותחתה םודאה וקה לשו ןוילעה םודאה וקה לש הבוגה ןכו ,05-04-2019 םויב תרנכה סלפמ ןמוסמ םישרתב .15
 םה םירפסמה לכש בל ומיש( ןוכיתה םיה ינפ הבוגל סחיב םירטמב הבוגה תא םיראתמ םירפסמה לכ
 .)םיילילש
 

  ?ןוילעה םודאה וקל עיגהל ידכ תולעל תרנכה סלפמ ךירצ םירטמ המכ .א
 

 ?ןותחתה םודאה וקהמ תרנכה סלפמ הובג םירטמ המכב .ב
 

  סלפמ הלע 05-04-19 דע ףרוחה תליחתמש עודי .ג
 .מ"ס 294 -ב תרנכה
 ?ףרוחה תליחתב םירטמב תרנכה סלפמ היה המ
  היה ףרוחה תליחתב תרנכה סלפמ םאה
 ?ןותחתה םודאה וקהמ ךומנ וא הובג

P 

Q 

 מ"ס 8

 מ"ס 9 מ"ס 6

 מ"ס 17

 מ"ס 10

A 

B C D 

-
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 .היצקנופ לש ףרג םכינפ .16
 

 
 

 .ףרגל סחייתהב תואבה תולאשה לע ונע
 

 __________________ ?הלוע היצקנופה םוחת הזיאב .א
 

 _________________ ?העובק היצקנופה םוחת הזיאב .ב
 
       _____ = x = 5      y  רובע .ג
 

 .ןוכנ אל / ןוכנ .היצקנופה ףרג לע תאצמנ (4,2-) הדוקנה .ד
 

 .ןוכנ אל / ןוכנ .היצקנופה ףרג לע תאצמנ (2-,4) הדוקנה .ה
 .לוגיעהמ עבר הסכמ עובירה םכינפלש רויאב .17

 .הרוצה חטש תא ובשחו טוטרשה לע םינמוסמה םינותנב ורזעה
  .ןורתפ ךרד וגיצה
 
 

 הביתה לש תחא עלצ .םימ וכותבו הבית תרוצב ילכ םכינפל .18
 .מ"ס 3 הבוגל םיעיגמ םימה .מ"ס 5 היינש עלצו מ"ס 4 אוה
  

 .ק"מסב םימה חפנ תא ובשח .א
 
 

 ק"מס 2 וחפנש עבטמ םימה ךותל םיסינכמ םא .ב
 ?םימה ועיגי הבוג הזיאל    
  .ןורתפ ךרד וגיצה    
 
 
 
 

 מ"ס 3

 מ"ס 3
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 :תוצבשמב םימיאתמ םירפסמ ומילשה .1

             

 
 

 ?53   יוטיבה לש ךרעל הווש םכינפלש םייוטיבהמ הזיא  .א .2
      i.  3 + 3 + 3 + 3 + 3      ii.  3 × 3 × 3 × 3 × 3        iii. 5 + 5 + 5          iv.  5 × 5 × 5 

 
                                                                                                       ?4m  יוטיבה לש ךרעל םיווש םניא םכינפלש םייוטיבהמ וליא  .ב      
      i.      4 + m             ii.    m × m × m × m              iii.    m + m + m + m    

      iv.    4  ×m               v.    4m 
 

 
        = 3a + 2b זא  b = 4  -ו a = 5 םא .א .3

i.  23           ii.   45            iii.   59            iv.     68 
 

 ?22x לש ךרעה המ x = 3 םא .ב
 

 
 :ןובשחה תולועפ רדס יפל ורתפ .4

     = 2 × (3 – 13)      .ב                                            = 2× 3 – 13  .א
 
    
     13– 23 ×  = 2    .ד                                       13–  3× 22   =    .ג
 

 

  .תויווז לש םילדג ינש םינותנ ,םכינפלש שלושמב .א .5
  ?שלושמב תישילשה תיווזה לש הלדוג המ    

 
 

 .תויווז לש םילדג השולש םינותנ ,םכינפלש עבורמב .ב
  ?עבורמב תיעיברה תיווזה לש הלדוג המ    
 
 
 
 

 
 םוי לכב לביק ,ןכמ רחאל דימ הכורא הפוקת ךשמב .'א םויב תחא הלוג לביק באוי .6

  .תולוג יתש רקובב
 ________________ ?עובשה ותואב ברעב 'ג םויב באויל ויה תולוג המכ .א
 _______________  ?ולש 11-ה הלוגה תא באוי לביק םוי הזיאב .ב
 ____________________)'א םוימ לחה( ?ברעב n -ה םויב באויל ויה תולוג המכ .ג
 

 
 
 

0	 2	  1	-1	 6	-4	 
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9

4
- 3
- 

 
  .רפסמ שי לוגיע וא תעבט לכ לע .תועבט יתשו לוגיע ובש הרטמ חול םכינפל .7

  תעבטב ץחה תעיגפמ לבקתמה דוקינב םיכוזו הרטמה חולל םיציח םיקרוז
 .לוגיעה וא תעבטה לע םושרה יפל לוגיעב וא
 ותאצות תא בשחל ידכ .הרטמה חולב ועגפ םלוכש םיציח השיש קרז ירוא .א
                 :אבה ליגרתה תא בתכ אוה    
 ?ירוא לש דוקינה המ    
 

  .הרטמה חולב ועגפ םלוכו םיציח השיש הקרז איה םג תרפא .ב
  תימינפה תעבטב ועגפ םיציחהמ 3 ,תינוציחה תעבטב ועגפ םיציחהמ םיינש    
 .לוגיעב עגפ דחא ץחו    
 .םכיבושיח תא ומשר ?תרפא הלביק תודוקנ המכ    
 

 
              = 5x + 3y – x + 2y                                                 :יוטיבב םימוד םירביא וסנכ .א .8

 
                                                   

      = 3(4 – x) – (x – 3)4                                :יוטיבב םימוד םירביא וסנכו םיירגוס וחתפ .ב
 
                                                                                     
                             :יוטיבב םימוד םירביא וסנכו םיירגוס וחתפ .ג
 
 

      האוושמה הנותנ .9
 .האוושמה לש ןורתפ אוה      םאה וקדב
 .הקידבה ךרד תא וגיצה
 

 
 ?  יוטיבה לש תועמשמה המ .10

i.   לש םוכסב 4 לש הלפכמהמ 8 םירסחמ x 5 -ו 
ii.  ב 4 תא םילפוכ- x 8 םיריסחמ האצותהמ .5 הלפכמל םיפיסומו 

iii. ל םירבחמ- x 4 -ב םילפוכ האצותה תאו 8 םיריסחמ ,5 תא 
iv. ו 4 לש םוכסהמ 8 םירסחמ- x 5 -ו  

 
 ?תוידוקדוק תויווז ןה תונמוסמה תויווזה יתש םכינפלש םיטוטרשה ןמ הזיאב .11

i.                                                              ii.     
 

 

 
iii.                                                     iv.            

 
 

 

 
 

2
6
° 

1
5
44

4
° 

4
4
° 

132° 

132° 

150° 

30° 
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 .תולוקהמ  לביק בדנו תולוקהמ  ןתנוי לביק םידימלתה תצעומל תוריחבב .12

 .תולוקה רתי לכ םהש תולוק 40 הלביק המענ
 .ןורתפ ךרד וגיצה ?םידימלתה תצעומל תוריחבב ועיבצה םידימלת המכ

 

 :םכתבושת תא וקדבו ןורתפ ךרד וגיצה ,תואבה תואוושמה תא ורתפ  .13
 

 5x – (3 – x) = 2x + 3–  .ב                                     4x = 0 – (x – 1)8 .א

 

 .םירטמ  4 אוה תועלצה תחא לש הכרוא .םירטמ  24 אוה םכינפלש ןבלמה לש ףקיהה .14
 'מ ______  ?היינשה עלצה ךרוא המ .א
 ר"מ _______  ?ןבלמה חטש המ .ב
      .ןותנה ןבלמה ףקיהל הווש ופקיהש עובירה חטש תא ואצמ .ג
 

 .ומליצש תונומת וסיפדה ןתיאו הנד .15
 .םילודג םיפד לעו םינטק םיפד לע תונומתה תא וסיפדה םה
 .ןטק ףד לע רשאמ רתוי תונומת 4-ב וסיפדה לודג ףד לכ לע
 

 .םילודג םיפד 7 לעו םינטק םיפד 4 לע תונומת הסיפדה הנד .א
  .תונומת 94 הנד הסיפדה לכה ךסב    
 ?ןטק ףד לכ לע הנד הסיפדה תונומת המכ    
 
 

  .םילודג םיפד 6 -ו םינטק םיפד 10 לע ויתונומת תא סיפדה ןתיא ,'א ףיעסל רשק אלל .ב
 .םינטקה םיפדה לע תונומתה רפסממ 8 -ב לודג םילודגה םיפדה לע תונומתה רפסמ   
   ?ןטק ףד לכ לע ןתיא סיפדה תונומת המכ   

 
 

 ?רתויב לודגה חפנה תואבה תוביתהמ הבית וזיאל .א .16
 
i.                               ii.                                  iii.                                       iv.   
 
 
 
 

 ?)iv רפסמ( תילאמשה הביתה לש םינפה חטש והמ .ב
 
  

 .מ"ס 32 אוה BC עלצה לש ךרואה  .17
 ר"מס 36 אוה ABD שלושמה חטש
 .ר"מס 108 אוה ADC שלושמה חטש
 

 .ןמוסמה 1h הבוגה תא ובשח .א
 
 .BD לש ךרואה תא ובשח .ב
 )2h = מ"ס 8( מ"ס 8 אוה AC עלצל הבוגהש ןותנ םא AC לש ךרואה תא ובשח  .ג
 

	מ"ס 4 	מ"ס 8

	מ"ס 3

	מ"ס 2

	מ"ס 7

	מ"ס 7

	מ"ס 1

	מ"ס 5

	מ"ס 5

	מ"ס 2

	מ"ס 4
	מ"ס 3

 מ"ס 32

A 

B 
C 

D 

1h 

2h 

 'מ 4



108 
 

 

 
  ןהב תועשה רפסמ יפל תוניגב ותדובעב ןנגה ןנח לש ףירעתה תא גיצמ םכינפלש ףרגה .18

 .דבוע ןהב תועשה רפסמל רשק אלל יתלחתה םוכס הבוג ןנח ,בל ומיש .דבוע אוה     
 

 
 

 _______ ?ותדובע רובע לביק ןנחש ריחמה המ .תועש 3 ילארשי תחפשמ לצא דבע ןנח .א
 

 __________ ?הניגב דבע תועש המכ .ח"ש 210 לביק ןנח םא .ב
 
 ___________  ?הלש הניגב ןנח דבע תועש המכ .םילקש 360 ב יתמדא תרבג תא בייח ןנח .ג

	

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


